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Tento strategický dokument byl schválen pro období 2022 až 2026 Zastupitelstvem města Břeclavi na 
zasedání č. 28 dne 18. května 2022 a nabývá účinnosti dnem 19. května 2022.

1. Úvod

Rodina je základní buňkou každé zdravé společnosti. Spokojená, zdravá a šťastná rodina garantuje 
spokojenou, zdravou a šťastnou společnost. Životní úroveň a prosperita každé společnosti v dnešním 
světě tak primárně záleží na „lidském kapitálu” - a ten vzniká a je tvarovaný v dobře fungující rodině.

Proto, aby mohla rodina dobře fungovat, je nezbytná vzájemná determinace rodiny a všech oblastí 
společenského systému, tvořící tzv. síť sociálních struktur. V modelu rozvoje lidského kapitálu je 
položen důraz na propojenost a nerozlučnost člověka a prostředí, což lze vnímat na úrovni mikro 
systému, kterým je rodina, až po makro systém, který představuje prostředí celé společnosti. Níže 
uvedené schéma ukazuje vzájemnou determinaci rodiny (mikro systému) a ostatních rovin 
společenského systému (mezo a makro systému). 1

příbuzenstvo

RODINA 
(rodiče, dítě)

(MIKRO)

sousedé přátelé škola 

pracoviště farnost 

zájmové kroužky 

služby zdravotní peče 

obce

podpůrné sociální 

programy

internet soudnictví kultura svět média 
armáda doprava hospodářství policie věda

(MAKRO)

1 Sociologie rodiny, Univerzita Hradec Králové, Pedagogická fakulta, Kovařík, 2001, 36
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Aby fungovala rodina, musí fungovat i „podpůrné” mezo systémy - obec, škola atd. Nefungují-li 
podpůrné systémy, nefunguje také rodina. Proto za účelem zajištění dobrého fungování rodin v našem 
městě a k realizaci rodinné politiky Jihomoravského kraje2, našeho státu3 a celé Evropské společnosti4, 
vznikla předmětná koncepce plánování rodinné politiky. Jejím cílem je podpora všech opatření a aktivit, 
které determinují dobrý výkon přirozených funkcí rodiny. Jelikož naše společnost, tj. i rodina, je 
ovlivněna demografickým stárnutím, rodinná politika v rámci této koncepce je také chápana v širším 
slova smyslu a zaměřuje se i na oblast podpory seniorů, přípravy na stáří, mezigenerační vztahy, 
solidaritu atd.

Klíčovým principem rodinné politiky města Břeclav je chápat rodinu jako hodnotu samu o sobě, a 
samotným rodinám vytvářet takové prostředí, ve kterém budou moci svobodně naplňovat svá rozhodnutí 
a přesvědčení, týkající se rodinných hodnot, způsobů péče, cílů rodinného a osobního života.

Základní cíle rodinné politiky, jako blaho dítěte, rovnost žen a mužů, slaďování pracovního a 
osobního života, mezigenerační solidarita, jsou tvořeny tak, aby posílily soudržnost celé společnosti. 
Mají zvyšovat důvěru obyvatelstva v budoucnost a v prostředí, ve kterém vyrůstají. Proto pojďme s 
myšlenkou Boženy Němcové sjednotit své síly a schopnosti tak, aby naše rodiny v Břeclavi byly jako 
dobře naladěná lyra.

"...každá struna jiný tón, a přece v spolku nejčistší souhlas"...

2 Jihomoravský kraj, Koncepce rodinné politiky Jihomoravského kraje pro všechny generace na období 2020- 
2030, zkrácená verze
3 Ministerstvo práce a sociálních věcí, Národní koncepce rodinné politiky, 2005
4 Europen Council 2007.Conclusion of the Council and of the Representatives of the Governments of the
Member States, Meeting with Council, On the importance of Familly-Friendlz Policies in Europe and the 
Establishment of the Albánce for Families (913/1/07 REV1)____________________
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2. Obecná část - základní pojmy
Rodina
Skupina osob, navzájem spjata pokrevními svazky, manželstvím nebo adopcí. Základ rodiny tvoří rodiče 
vychovávající své potomky. Existuje několik kategorií rodiny. Rozlišujeme rodiny úplné a neúplné. Pod 
pojmem „úplné rodiny" rozumíme rodinu, ve které jsou oba rodiče a děti, a pod pojmem „rodiny neúplné" 
rozumíme rodinu, ve které je pouze jeden rodič a dítě/děti. Neúplná rodina vzniká nejčastěji přirozeně 
(samoživitelky, rozvod) anebo úmrtím jejího člena. K základním funkcím rodiny patři: funkce biologicko- 
reprodukční, sociálně-ekonomická, ochranná, socializačně-výchovná, emocionální.

Domácnost
Základní společenský a ekonomický subjekt, jehož cílem je uspokojení vlastních potřeb. Tento pojem 
je používán ve významu rodinné domácnosti.

Hospodařící domácnost
Společnost spolubydlících a spolu hospodařících osob, které společně hradí hlavní výdaje domácnosti, 
jako např. náklady na bydlení, stravu. Hospodařící domácnost může být tvořena jednou nebo více 
cenzovými domácnostmi.

Bytová domácnost
Soubor osob bydlících v jednom bytě.

Cenzová domácnost
Společnost osob bydlících spolu v jednom bytě, fungujících v rámci jedné hospodařící domácnosti, 
spojených se sebou příbuzenskými, nebo jinými vztahy. Je to jednotka základní, dále nečleněná.

Rozlišujeme čtyři základní typy cenzových domácnosti:

domácnost rodinná- úplná rodina: manželský, nemanželský pár tvořící tzv. faktické manželství- 
buď s dětmi, nebo bez dětí
domácnost rodinná- neúplná rodina: jeden z rodičů s alespoň jedním dítětem
vícečlenná nerodinná domácnost: dvě nebo více osob příbuzných a nepříbuzných, které
společně hospodaří, ale rodinné domácnosti netvoří
domácnost jednotlivce: domácnost jednoho muže, nebo jedné ženy

Rodinná politika
Souhrn aktivit a opatření, soustředěných na podporu rodiny ve výkonu jejich přirozených funkcí.

Koncepce rodinné politiky
Dokument zastřešující průřezová témata tykající se různých oblastí života rodin, obsahující jasně 
stanovené cíle a aktivity, jejichž účelem je systematicky rozvíjet pro - rodinné a pro - seniorské aktivity, 
vykonávané nad rámec zákonných povinností5.

Akční plán pro-rodinných aktivit
Dokument obsahující konkrétní kroky vedoucí k dosažení stanovených cílů, doplňující koncepci rodinné 
politiky pro konkrétní období.

5 Jihomoravský kraj, Koncepce rodinné politiky Jihomoravského kraje pro všechny generace na období 2020- 
2030, zkrácená verze ___________________ ____________________

Vypracoval: Mgr. Agnieszka Barbara Veselá Vydání: 1

Schválil: Bc. Svatopluk Pěček Účinné od: 19. května 2022



INTERNÍ DOKUMENTACE

Město Břeclav Typ: Strategický dokument

Strana: 5 z 32

3. Analytická část

3.1. Popis současné situace rodin ve městě Břeclav - charakteristika

Břeclav se nachází na jihu Moravy, je třetím největším městem Jihomoravského kraje z hlediska počtu 
obyvatel. Leží na řece Dyji, u hranic s Rakouskem a Slovenskem, a díky své poloze je významným 
dopravním bodem na spojnici ČR se sousedními státy. Je poslední přestupní železniční stanicí našeho 
území na cestě do Vídně a Bratislavy.

Administrativně je město Břeclav členěno na 3 místní části - Břeclav, Charvátská Nová Ves a 
Poštorná, ale v povědomí a v praxi místních obyvatel se vymezuje i území zvané Stará Břeclav. Určitým 
specifikem je samostatnost jednotlivých částí, které jsou v podstatě původními vesnicemi/obcemi. Jejich 
sloučením vzniklo město Břeclav ve své nynější podobě, což má významný vliv na fungování města a 
spolupráci jednotlivých částí. Její obyvatelé ve vyšší míře cítí příslušnost k těmto místním oblastem a 
zajímá je především rozvoj jejich městské části. To v praxi znamená, že kupříkladu každá z oblastí obce 
má vlastní kulturní dům a pobočku knihovny.

Město Břeclav má statut obce s rozšířenou působností (ORP) a je tak centrem správního obvodu. 
ORP Břeclav tvoří 18 obcí, z toho 5 měst a 1 městys, což z ní dělá pátou největší ORP Jihomoravského 
kraje, a to také z hlediska rozlohy - 438, 86 kmz. Má 59 604 obyvatel (135,8 obyvatel / km2, stav k 1. 1. 
2021 )6.

3.2. Demografické údaje vztahující se k rodině

3.2.1. Vývoj počtu obyvatel města Břeclavi z hlediska porodnosti, úmrtnosti a migrace

Pro úspěšné hodnocení vývoje počtu obyvatelstva je nutné rozdělit vývoj počtu obyvatel do dvou složek, 
do jeho přirozené složky, která je výsledkem procesů porodnosti a úmrtnosti a migrační složky. Druhou 
složku charakterizuje výraznější dynamika a často má selektivní tendence, co se týče především 
věkových a vzdělanostních charakteristik migrantů7.

Vývoj počtu obyvatel města Břeclav vykazuje mírně klesající trend, stejně jak ve srovnatelných 
městech Jihomoravského kraje. Počet obyvatel pohybuje se v rozmezí 10-35 tisíc.

6 Český statistický úřad: Počet obyvatel v obcích k 1. 1. 2021, Praha, 30. 4. 2021
7 Podklady pro Rozbor udržitelného rozvoje území SO ORP Břeclav 2020, 2020 - 5.úplná aktualizace ÚAP, 
Urbanistické středisko Brno
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Graf 1: Vývoj počtu obyvatel ve srovnatelných městech JMK k 31. 12. 2020
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Hlavním faktorem, který se podílí na mírně klesajícím trendu, je stěhování obyvatel z města a vyšší 
míra úmrtnosti ve srovnání s porodností8.

V Břeclavi počet živě narozených od roku 2016 do roku 2020 výrazně klesá. V kontextu pandemie 
covid-19 se vyjádřila Doc. J. Kocourková: „V Česku byl zaznamenán mírný, meziroční pokles 
narozených jen v prosinci 2020, ale již v lednu až březnu 2021 naopak nastal meziroční nárůst. Možná 
tak říci, že v Česku negativní vliv epidemie covid-19 na počet narozených děti se zatím neprojevil9".

8 Vlastní zpracování ASZ
9 Doc. Jiřina Kocourková, Univerzita Karlova, Přírodovědecká fakulta
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Graf 2: Porodnost ve městě Břeclavi v letech 2016-2020 (stav k 31. 12.)

Zdroj: ČSÚ

Počet zemřelých od roku 2016 v Břeclavi je viditelně vyšší od počtu živě narozených a vykazuje 

stoupající tendenci.

Graf 3: Úmrtnost ve městě Břeclaví v letech 2016-2020 (stav k 31. 12.)

Zdroj: ČSÚ
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V letech 2016-2020 počet obyvatel města klesal průměrně o 77 obyvatel ročně (celkem 387). Z toho 
se v průměru 500 ročně vystěhovalo (celkem 500). Počet vystěhovaných převyšoval za posledních 5 
let přistěhované, a to o 216 osob10, víz graf 4, graf 5.

Graf 4: Úbytek a přírůstek obyvatel v Břeclavi v letech 2016-2020 (stav k 31. 12.)

živě narození zemřelí přistěhovalí vystěhovalí přirozený přirozený
přírůstek úbytek

celkový
přírůstek

Zdroj: ČSÚ

Graf 5: Vývoj počtu obyvatel města Břeclavi mezi lety 1869-2021 (stav k 31. 1. 2020)

Zdroj: ČSÚ

10 Vlastní zpracování ASZ
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3.2.2. Obyvatelstvo podle věkových skupin a pohlaví

Kromě celkového úbytku obyvatel se zvyšuje také průměrný věk a narůstá počet obyvatel nad 65 let. 
Těchto osob přibylo v Břeclavi oproti stavu v roce 2016 téměř 11,7 % (4 702 v roce 2016, 5 253 v roce 
2020).

Zároveň ubývá obyvatelstvo v produktivním věku - za posledních 5 let o 919 lidí (cca 5,5 %). Problém 
tedy nepředstavuje pouze odliv mladší a vzdělanější populace, ale i úbytek všech skupin obyvatelstva, 
které se podílejí na ekonomické produktivitě.

Naopak ve sledovaném období mírně narostl počet dětí ve věku 0-14 let. Mezi lety 2016-2020 o 1,15 
%, (z 3 559 na 3 600)11.

V období let 2016-2020 se zvýšil také průměrný věk občanů Břeclavi, a to ze 42,8 na 43,8, tedy 
celkem o 1 rok.

Graf 6: Vývoj počtu obyvatel Břeclavi v letech 2016-2020 (stav k 31. 12.) dle tří hlavních věkových kategorií
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11 Vlastní zpracování ASZ
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Graf 7: Počet mužů a žen ve městě Břeclavi v letech 2016-2020 (stav k 31. 12.)
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PROGNÓZA:

Zatímco v roce 2000 bylo v celé ORP Břeclav nejvíce lidí ve skupině 20-24 let, v roce 2010 už byli 
nejpočetnější skupinou lidé ve věku 30-34 let. Můžeme tak předpokládat, že v roce 2030 dojde ke 
snížení počtu osob v produktivním věku a nejvíce obyvatel bude ve věku 50-54 let. Z demografické 
prognózy vyplývá, že v roce 2030 dojde k nárůstu počtu obyvatel starších 65 let z 14,1 % v roce 2010 
na 21,8 % v roce 2030. Oproti tomu dojde ke snížení počtu obyvatel v produktivním věku ze 72,2 % v 
roce 2010 na 64,4 % v roce 2030. Počet dětí do 14 let se mírně zvýší12. 48,2 % břeclavské společnosti 
tvoří muži, zbývajících 51,8 % jsou ženy.

3.2.3. Obyvatelstvo podle rodinného stavu

Nejpočetnější skupinou podle rodinného stavu ve městě Břeclavi v posledních letech (na základě 
dostupných dat ČSÚ) jsou vdané ženy a ženatí muži. Podíl počtu osob v manželství ve městě Břeclav 
má ale klesající tendenci, stejně jako v celé ČR. Tento trend je důsledkem především mimomanželského 
soužití párů tzn. kohabitaci. Druhou nejpočetnější skupinou jsou svobodně žijící osoby ve městě 
Břeclavi. K mírnému nárůstu došlo také u podílu počtu osob rozvedených. Tzv. hrubá míra rozvodovosti 
po celé desetileté období se vyvíjela přesně kolem své průměrné hodnoty na rozdíl od hrubé míry 
sňatečnosti, jež kolísala.

V průběhu posledních let narůstá také podíl osamělých matek. Podstatná část dětí se rodí mimo 
manželství. Tato skutečnost závisí velmi výrazně na vzdělání, hlavně u matky. S nižším stupněm 
vzdělání klesá pravděpodobnost, že se dítě narodí do manželství a zároveň se zvyšuje 
pravděpodobnost, že se dítě narodí matce samoživitelce (Možný, 2008). Naopak matky s

12 Podklady pro Rozbor udržitelného rozvoje území SO ORP Břeclav 2020 -5.úplná aktualizace ÚAP, Urbanistické 
středisko Brno, ČSÚ, bilance obyvatelstva, stav obyvatel vždy k 1.1.
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vysokoškolským vzděláním preferují tradiční vzorec rodiny, tudíž se ženy vysokoškolačky nejméně 
podílí na nárůstu počtu narozených dětí svobodným matkám (Rychtaříková, 2010)13.

Graf 8: Počet sňatků a rozvodu ve městě Břeclavi v letech 2016-2020 (stav k 31. 12.)
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3.2.4. Obyvatelstvo podle struktury domácnosti

V Břeclavi je, podle SLDB 2011, registrováno 9 721 bytových domácnosti, ve kterých hospodařilo 
celkem 10 289 hospodařících domácností. Převážná většina hospodařících domácností je tvořena 
jednou cenzovou domácností.

Hospodařící domácnosti jednotlivců jsou nejčastějším typem hospodařící domácnosti. Druhým 
typem jsou hospodařící domácnosti se dvěma členy, ty se podílí na celkovém počtu hospodařících 
domácností 30 %. Tříčlenné domácnosti tvoří 20 %, čtyřčlenné 15 % a pěti- a vícečlenné domácnosti 
tvoří 5 % všech hospodařících domácností14. Největší skupinu z cenzových domácností tvoří úplné 
rodiny. Jak uvádí ČSÚ, při sčítání v roce 2011 úplné rodiny tvořili 75 % všech cenzových domácnosti. 
Zbylých 25 % jsou rodiny neúplné. Ve skupině neúplných převládají z 85 % neúplné rodiny v čele s 
ženou.

Vcelku významně narůstá počet domácností jednotlivců.

3.2.5. Obyvatelstvo podle vzdělání a školství ve městě Břeclavi

ORP Břeclav je území s celkově nižší mírou vzdělanosti, než je krajský i republikový průměr. Nejvyšší 
podíl nejvyššího dosaženého vzdělání obyvatel tvořila v roce 2011 skupina lidí se středním vzděláním

13 Komplexní demografická charakteristika města Břeclav, diplomová práce, Mendlova Univerzita v Brně, 
Fakulta Regionálního rozvoje a mezinárodních studií, Bc.L.Ralenovská

14 FlaskoningDFIV Czech Republic, spol.s.r.o., 2013
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bez maturity, která dosahuje vyšších hodnot, než je průměr pro kraj a Českou republiku. V podílu 
vysokoškoláků a středoškolsky vzdělaných s maturitou Břeclavsko zaostává, ovšem mezi roky 2001 a 
2011 došlo k výraznému zlepšení vzdělanostní struktury obcí. Nejvíce se vzdělanostní poměry 
(hodnoceno podílem vysokoškoláků na celkové populaci nad 14 let) zlepšily v obcích Břeclav a Týnec 
(o 4 %). Naopak vzdělanostní poměry se nezhoršily v žádné ze sledovaných obcí. Celkově se ve 
sledovaném období vzdělanostní poměry na Břeclavsku zlepšovaly rychleji než na úrovni celé ČR či 
Jihomoravského kraje, avšak i nadále je vzdělanostní struktura Břeclavska výrazně podprůměrná15.

Ve městě Břeclav funguje osm mateřských škol (kapacita 763 míst, 31 tříd, 707 žáků) a jedna 
mateřská školka pro dětí s více vadami (65 míst). Celková kapacita činí 828 míst (stav k 31. 12. 
2021). Kromě toho ve městě fungují další organizace zajištující předškolní vzdělání dětí mladších 3 let, 
a to:

Dětská skupina (DS) Kubik Břeclav- pro dětí od 2 let, kapacita 24 dětí a Kubik Břeclav z.s, 
rodinné centrum

DS Mini školka Smolíček- pro děti od 2 let do zahájení předškolní docházky, kapacita 24 dětí

DS Jesle u Babičky II Břeclav, Charvatská Nová Ves- pro dětí od 1 do 3 let, kapacita 12 dětí

DS Little Family- pro děti od 18 měsíců, kapacita 24 dětí

Lesní školka Veverka z.s- pro děti od 3 do 7 let, kapacita 15 dětí na den

Miniškolka APERTA- pro děti od 2 let, které nechodí do školky, kapacita 4-5 dětí

Břeclav je zřizovatelem 7 základních škol. Ve městě se nachází 5 středních škol, z toho 2 
soukromé.

3.2.6. Nezaměstnanost a příjemci sociálních dávek
Podíl nezaměstnaných osob (PNO) v Břeclavi projevil klesající tendenci od roku 2016 do roku 2020. 
Potom se pokles zastavil a PNO začal narůstat. V březnu 2021 představoval celkem 724 osob, ze 
kterých bylo 362 mužů a 372 žen. Z počtu 724 osob bylo 55 uchazečů nad 60 let. Ve stejném období 
bylo v Břeclavi celkem 499 volných míst a na jedno volné pracovní místo tak připadalo zhruba 1,5 
uchazeče16.

15 ČSÚ, Strategický plán rozvoje města Břeclav, srpen 2014
16 Základní data ze vstupní analýzy pro LP_____________
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Graf 9: Vývoj nezaměstnanosti v Břeclavi
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K nejvyššímu podílu nezaměstnaných dochází mezi osobami se středoškolským vzděláním bez 
maturity (34 %) a mezi středoškolsky vzdělanými s maturitou (27 %) dále mezi osobami s dokončeným 
(24%) anebo nedokončeným základním vzděláním (5%). Dle dostupných dat je také zřejmé, že ani 
vysokoškolské vzdělání nezaručuje automaticky přístup k zaměstnání (8 %)17. Tento narůstající trend 
nezaměstnanosti v městě Břeclavi je pozorovatelný na celém území ČR, včetně podílů osob dlouhodobě 
nezaměstnaných.

V roce 2020 bylo v Břeclavi měsíčně průměrně 151 příjemců dávky pomoci v hmotné nouzi (HN) - 
příspěvku na živobytí (PnŽ). Jeden příjemce přitom představuje přibližně jednu domácnost. Mezi lety 
2016-2020 se podíl domácností pobírajících příspěvek na živobytí snížil z 1,29 % o 0,57 procentního 
bodu na hodnotu 0,72 % v roce 2020. Podobně došlo ke snížení u podílu příjemců dávek příspěvku a 
doplatku na bydlení (DnB). V dubnu 2021 tak bylo například v Břeclavi 303 příjemců příspěvku na 
bydlení, v červnu 2021 potom 155 příjemců PnŽ, což zahrnovalo 330 společně posuzovaných osob a 
81 příjemců DnB, zahrnujících 186 společně posuzovaných osob.

Podle odhadů do skupiny obyvatel ohrožených chudobou, a v důsledku sociálního vyloučení, dle 
příjmu HN, může aktuálně spadat 1,3 % obyvatel Břeclavi.

3.2.7. Shrnutí situace - strom problémů

Výše uvedená data jednoznačně ukazují, že situace ve městě Břeclavi odpovídá trendům 
charakteristickým pro celou republiku a JMK.

Populace stárne, klesá počet obyvatelstva ve věku produktivním a narůstá počet obyvatel ve věku 
nad 65 let. I když rodina je nenahraditelná lze konstatovat, že její hodnota slábne. Jak na celostátní 
úrovni, tak i ve městě Břeclav. Postavení žen a dětí je mnohem zranitelnější než dříve. Projevuje se to 
v nárůstu počtu osamělých matek, početná část dětí se rodí mimo manželství, některé z nich se 
nenarodí vůbec. Klesá počet sňatků a stoupá procento mimomanželského soužití, počet rozvodů a osob

17 Základní data ze vstupní analýzy pro LP
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žijících svobodně. Dlouhodobým problémem je vysoká úroveň nezaměstnanosti, která také odpovídá 
celostátním trendům.

Oslabování funkčnosti a role rodiny je nepopiratelné.

K analýze současné situace byl využit strom problémů, který tvoří přehledný popis slabých stránek, 
příčin jejich vzniku a prognózovaných dopadů v případě neřešení problémových oblastí.

Z předmětné analýzy vyplynuly tři hlavní problémy, a to:

nestabilita rodin

nedostatečné finanční a personální zajištění opatření rodinné politiky 

proměna (mezi) rodinných vztahů.

Vypracoval: Mgr. Agnieszka Barbara Veselá Vydání: 1
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Následky problému

ztráta soběstačnosti 
seniorů a

nedostatečný rozvoj 
osobnosti u mladých

Problém

oslabení 
sociálních vazeb 
mezi generacemi, 

nepochopení, 
odcizení

snížení intenzity 
sousedských a 

komunitních vazeb, 
nízký zájem podílet se 

na dobrovolnictví a 
nezájem o potřeby 
pasivních skupin 

obyvatel

nepřijetí procesu stárnutí 
v společnosti jako 

přirozené součástí života, 
zatížení rodin a celé 

společnosti péčí o seniory

proměna
(mezi)rodinných

vztahu

vývoj komunitního 
života a společně

Příčiny problému

nepřipravenost 
na stárnutí

nedostatečná motivace 
schopnost jedinců 

zapojit se do aktivního 
způsobu života, chybí 

aktivní generace seniorů
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4. Návrhová část

4.1. Vize rodinné politiky a cílové skupiny
Vizí rodinné politiky je vytvářet a udržovat komplexní systém podpory rodiny a jejich jednotlivých členů, 
včetně seniorů. Je to základ pro společenství dobře fungujících rodin ve městě Břeclav, kde jednotliví 
členové nejen vyspívají, ale i prožívají své stáří. Pro naplnění této vize je nezbytné podporovat dobře 
fungující rodiny, kvalitu rodinného života tak, aby jejich jednotliví členové mohli naplňovat své 
rodičovské, profesní a životní plány, aby se rozvíjeli děti a mládež, a senioři mohli důstojně prožívat své 
stáří. Zároveň je třeba předcházet krizovým situacím a pomáhat rodinám, které se ocitnou v náročných 
životních situacích a které mají své specifické potřeby. Důležité je rozvíjet u mladé generace vědomí 
hodnoty rodiny jako takové a osobní zodpovědnost pro její dobré fungování.

Rodina, jejíž přirozenou součásti jsou také senioři, je základní buňkou každé společnosti.
Funquje-li dobře rodina a její jednotliví členové, dobře funguje také celá společnost.

Cílové skupiny:

1. Rodiny a její jednotliví členové ve všech životních fázích, a to především rodiče, děti a 
prarodiče (v tom rodiny úplné, neúplné, pěstouni, osvojitelé, pečující osoby, děti z dětských 
domovů, děti v náhradní péči, mládež, osoby v produktivním věku)

2. Aktéři rodinné politiky - Město Břeclav, školy, nestatní neziskové organizace, komunity, 
církve, spolky, sdružení, dobrovolníci apod.

4.2. Specifické cíle rodinné politiky města Břeclav

4.2.1. Specifický cíl 1: Osvěta a podpora rodin a seniorů k zajištění jejích dobrého 
fungování

Odůvodnění a vysvětlení:

Cíl zahrnuje podporu hodnoty rodiny v dnešní společnosti cestou osvěty, propagace a informovanosti 
prostřednictvím dostupných komunikačních kanálů. Účelem je posílení všech oblastí, které povedou ke 
stabilním a zdravým vztahům v rodině. Cílem podpory je umožnit slaďování osobního, rodinného a 
profesního života při zachování svobodné volby osobních rozhodnutí. Dále cíl zahrnuje systematické 
tvoření materiálně - technických podmínek a infrastruktury zohledňující potřeby všech skupin občanů, 
realizace sociálního bydlení a aktivit v rámci zdravého města a dobrovolnictví.

Globální hodnocení specifického cíle:

Nárůst dobře fungujících rodin.

Opatření 1.1 Podpora rozvoje partnerských, rodičovských a mezigeneračních vztahů.
Opodstatnění: Opatření směřuje k podpoře autonomie rodin založených na stabilních,

celoživotních a mezigeneračních vztazích včetně neformální péče. Právě na těchto 
vztazích závisí stabilita rodin. Zaměřeno jak na podporu formou osvěty, 
poradenství, mediace, prevence, informovanosti, profesionalizace a dostupnosti 
služeb pro rodinu a seniory, tak na zvyšování kvality těchto služeb.

Pro funkčnost a stabilitu rodin je důležité sladění profesního a osobního života 
takovým způsobem, který povede k zachování svobody volby osobních 
rozhodnutí. Navazuje na to jak osvěta zaměstnavatelů, tak podpora služby péče o 
děti, rozvoje družin, školních klubů (také v době prázdnin) a metodická podpora 
vzniku skupin a zařízení pečujících o děti mladších než předškolního věku.
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Hodnocení: Počet zapojených subjektů.
Počet uskutečněných / podpořených programů, projektů, seminářů, školení, akcí. 

Bližší popis: Příloha č. 1, Karta opatření 1.1

Opatření 1.2

Opodstatnění:

Hodnocení: 

Bližší popis:

Podpora volnočasových aktivit pro rodiny, děti, mládež, seniory a širokou 
veřejnost.
Opatření směřuje k podpoře organizování volnočasových aktivit a pořádání akci pro 
rodiny, děti, mládež, seniory a širokou veřejnosti v oblasti kultury, sportu, turistiky, 
ekologie, duchovni a další. Dále zvyšuje povědomí obyvatel o prospěšnosti 
prorodinných a seniorských aktivit.
Počet zapojených subjektů.
Počet uskutečněných (podpořených) aktivit, akci.
Příloha č. 2, Karta opatření 1.2

Opatření 1.3

Opodstatnění:

Hodnocení: 

Bližší popis:

Podpora programů zaměřených na výchovu a vzdělávání mládeže 
k zodpovědnému partnerství a rodičovství.
Opatření směřuje k podpoře realizace výše uvedených programů, a to nejenom pro 
školy za účelem posilování odpovědnosti, funkčnosti a vlastní stability, ale i 
v budoucnu pro založení rodiny. Podpora zapojení seniorů do lektorské a 
přednáškové činnosti.
Počet zapojených subjektů.
Počet uskutečněných (podpořených) programů, seminářů, školeni, akci.
Příloha č. 3, Karta opatření 1.3

Opatření 1.4
Opodstatnění:

Hodnocení: 

Bližší popis:

Podpora posílení mezikulturního dialogu a začleňování rodin cizinců.
Opatření směřuje k podpoře mezikulturního dialogu za účelem odstraňování barier 
mezi cizinci a obyvateli našeho města. Podporování postavení a začlenění rodin 
cizinců (kurzy českého jazyka apod.), vzájemná výměna kulturního bohatství. 
Počet zapojených subjektů.
Počet realizovaných projektů / aktivit.
Příloha č. 4, Karta opatření 1.4

Opatření 1.5 Podpora bydlení a přátelského prostředí dostupného rodinám.
Opodstatnění: Opatření směřuje k podpoře vytváření příjemného prostředí pro bydlení, relaxaci,

rekreaci, sport s ohledem na životní prostředí, dále směřuje k podpoře rozvoje 
bezpečného prostoru vhodného pro rodiny, děti, mládež a seniory na veřejných 
místech (Centrum pro rodinu, dětská hřiště, hřiště pro mládež, koutky, cyklostezky, 
cyklotrasy, Seniora Family Point).

Podporování bezbariérovosti budov, chodníků, nástupišť, bezpečnosti dopravy, 
zajišťování nízkopodlažních vozidel veřejné dopravy pro rodiny s dětmi a seniory, 
včetně alternativních způsobů dopravy pro seniory, osoby na invalidním vozíku. 
Podpora vybudování cyklotras a cyklostezek s možnosti pohybu osob na invalidním 
vozíku a doprovodné infrastruktury u cyklostezek a cyklotras (informační tabule, 
odpočinková místa, odstavná zařízeni apod.)

Podporování mezigeneračních a seniorských organizací, které zahrnují vznik široce 
pojatého centra pro rodinu.

Hodnocení: Počet zapojených subjektů.
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Počet podpořených / realizovaných projektů / aktivit. 
Bližší popis: Příloha č. 5, Karta opatření 1.5

Opatření 1.6

Opodstatnění:

Hodnocení:

Bližší popis:

Zvýšeni informovanosti o dostupnosti odborné lékařské péče a podpora 
zdravého životního stylu rodin a seniorů.
Opatření směřuje k podpoře zdraví občanů ve všech životních fázích a zajištění 
dostatečného množství odborníků jako lékařů, psychologů (také školních), 
psychiatrů, rodinných mediátorů apod. Důležitá je informovanost, spolupráce, 
využívání čase managementu (koordinované péče) při poskytnutí pomoci.
Počet zapojených subjektů.
Počet podpořených / realizovaných osvětových, propagačních aktivit/projektů. 
Příloha č. 6, Karta opatření 1.6

4.2.2. Specifický cíl 2: Podpora rodin, včetně seniorů, nacházejících se v situacích 
ohrožujících jejich funkci. Podpora rodin se specifickými potřebami.

Odůvodnění a vysvětlení:

Cíl zahrnuje podporu rodin nacházejících se v situacích ohrožujících jejich funkci a rodin se specifickými 
potřebami. Dále to je realizace preventivních programů a aktivit, které omezí patologické jevy a riziková 
chování. Jedná se zároveň o informovanost a propojenost sociální práce s odbornými službami. Cíl 
zahrnuje také podporu talentovaných dětí a mládeže, příspěvky na volnočasové aktivity (také v rámci 
školní docházky), tábory, kurzy, školu v přírodě apod.

Globální hodnocení specifického cíle:

Zvýšení podpory rodinám nacházejícím se v situacích, které ohrožují jejich funkce.

Opatření 2.1
Opodstatnění:

Hodnocení:

Bližší popis:

Zvýšení dostupnosti služeb pro řešení problémů v rodině.
Opatření směřuje k poskytování pomoci každé rodině, která se ocitne v nepříznivé 
situaci ohrožující její funkci. Jedná se o každou krizovou situaci, kterou rodina 
sama nezvládne překonat. Jsou to jak situace spojené s péčí o postiženého člena 
rodiny, dlouhodobě nemocného člena rodiny nebo seniora, tak i situace spojené 
s nedostatkem finančních prostředků. Nesmírně důležité je podpořit rodinu 
v takové míře, aby nepříznivá situace měla co nejmenší dopad na její funkci a 
neovlivnila děti. Dále je to podpora institucí a organizací zajištujících potřebnou 
pomoc rodinám. Důležité je jejich propojování a vzájemná informovanost takovým 
způsobem, aby rodina v případě potřeby měla možnost obrátit se na 
specializované odborníky dle druhu krizové situaci, ve které se zrovna nachází. 
Dobře fungující a kvalitní síť na sebe navazujících sociálních služeb je základním 
nástrojem pro efektivní práci s rodinou.
Počet zapojených subjektů.
Počet podpořených / realizovaných projektů / aktivit.
Příloha č. 7, Karta opatření 2.1

Opatření 2.2

Opodstatnění:

Podpora primární prevence sociálně patologických jevů, rizikového chování 
a péče o duševní zdraví.
Opatření směřuje k podpoře preventivních programů směřujících k iniciování, 
zahájení nebo rozvoji programů prevence rizikového chování se zaměřením na 
zlepšení sociálního klimatu školy, třídy, prostředí. Dále směřuje k podpoře 
zvyšování odborných znalostí a kompetence pedagogů, pedagogických pracovníků
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v oblasti duševního zdraví a řešení rizikových projevů chování, především ve 
školských zařízeních.

Podpora nestátních neziskových organizací v realizaci programů zaměřených na 
prevenci rizikového chování, prevenci drogových závislosti, péče o duševní zdraví. 

Hodnocení: Počet zapojených subjektů.
Počet podpořených / realizovaných projektů / aktivit.

Bližší popis: Příloha č. 8, Karta opatření 2.2

4.2.3. Specifický cíl 3: Zvyšování kvality a stability spolupráce v rámci realizace 
rodinné politiky.

Odůvodnění a vysvětlení:

Cíl zahrnuje institucionální a personální zabezpečení rodinné politiky ve městě Břeclav, tvorbu 
dlouhodobě stabilní rodinné politiky, která bude hluboce ukotvená ve strategiích města. Zapojení 
veřejnosti je samozřejmě. Občané budou lépe informováni o aktivitách při užití všech dostupných 
prostředků. Nezbytnou součástí je i využití dotačních zdrojů zajišťujících realizace pro-rodinných 
opatření a aktivit.

Globální hodnocení specifického cíle:

Systematické zapojování všech aktérů rodinné politiky.

Opatření 3.1

Opodstatnění:

Hodnocení:

Bližší popis:

Zajištění koordinace všech aktérů rodinné politiky v rámci města Břeclav, 
výměna dobré praxe.
Nezbytná je vzájemná spolupráce všech aktérů rodinné (včetně seniorské) 
politiky, dále také aktivní komunikace a zapojování občanů města. Monitoring 
potřeb a preference rodin jsou velmi důležitá z hlediska zjišťováni jejich aktuální 
situace ve městě Břeclav a zabezpečení jejich dobrého fungování. Podstatnou roli 
hraje informovanost a propagace aktivit (rovněž za účelem získání finančních 
prostředků na realizaci rodinné politiky), propagace dobré praxe a její 
medializace, aktualizace mapy subjektů rodinné a seniorské politiky.
Počet zapojených subjektů.
Počet uskutečněných setkáni pracovních skupin v rámci KPSS.
Počet uskutečněných setkání s občany.
Příloha č. 9, Karta opatření 3.1

Opatření 3.2
Opodstatnění:

Hodnocení: 
Bližší popis:

Zajištění finančních zdrojů na podporu rodinné politiky.
Opatření směřuje kzajištění finančních zdrojů, jak zvláštního rozpočtu, rozpočtu 
města, tak z dotačních programů (EU, stát, kraj), transferů, příspěvků, donátorů, 
sponzorů, nadací, veřejných sbírek a jiných zdrojů.
Počet zapojených subjektů.
Příloha č. 10, Karta opatření 3.2
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5. Implementační část.
Specifický cíl 1: Osvěta a podpora rodin a seniorů k zajištění jejích dobrého fungování.

Opatření 1.1. Podpora rozvoje partnerských, rodičovských a mezigeneračních vztahů.

Aktivita 1.1.1. Realizace programů, projektů pro manžele, partnery, rodiče (také budoucí a 
začínající), pěstouny, pedagogy, seniory, zaměstnavatele.

Odůvodnění Růst nestability rodinného, partnerského soužití.

Krize v rodině.

Oslabení sociálních vazeb mezi generacemi.

Hlavní aktéři 
realizace

Město Břeclav, pracovní skupiny KPSS (komunitní plánování sociálních služeb), 
NNO a další lokální instituce, odborná veřejnost.

Potenciální
zdroje
financování

Dotační programy (EU, stát, kraj, město), rozpočet města, jiné zdroje.

Cílová skupina Děti, mládež, dospěli, senioři.

Termín realizace 
(rok)

2022-2026

Indikátor
hodnocení

Semináře pro manželské páry.

Semináře předmanželské.

Semináře a workshopy pro rodiče na témata spojená s rodičovstvím a výchovou, 
zvládáním školních povinností a výkonem rodičovské odpovědnosti.

Vzdělávání pro náhradní rodiče, pěstouny a zájemce o náhradní rodičovství.

Přednášky týkající se mezigeneračních vztahů.

Motivační kurzy pro rodiče po mateřské nebo rodičovské dovolené, dále pro 
osoby pečující o své blízké.

Rekvalifikační kurzy.

Projekt podpory změny u žen v profesním a osobním životě.

Setkávání svépomocných skupin rodičů, pěstounů, seniorů, zaměstnavatelů.

Výcvikové kurzy paměti, přednášky, semináře pro seniory a všechny, kteří mají 
zájem o podporu paměti.

Aktivita 1.1.2. Podpora rozšíření kapacit a podpora stávajících zařízení pečujících o děti 
předškolního věku a mladších, včetně alternativních forem péče. Podpora 
činnosti školských organizací, školních družin a klubů.

Odůvodnění Nevyhovující stav.

Hlavní aktéři
realizace

Město Břeclav, pracovní skupiny komunitního plánování sociálních služeb, NNO 
a další lokální instituce, odborná veřejnost.
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Cílová skupina Děti, mládež.

Potenciální
zdroje
financování

Dotační programy (EU, stát, kraj, město), rozpočet města, jiné zdroje.

Termín realizace 
(rok)

2022-2026

Indikátor
hodnocení

Rozvoj stávajících dětských skupin, vznik nové dětské skupiny.

Rozšiřování kapacity mateřských škol.

Vytvářeni flexibilní provozní doby školských organizací, zejména v mateřských 
školách.

Opatření 1.2. Podpora volnočasových aktivit pro rodiny, děti, mládež, seniory a širokou 
veřejnost.

Aktivita 1.2.1. Tematické a sportovní kroužky pro děti a mládež.

Odůvodnění Nevyhovující stav, nutnost rozšiřování nabízených aktivit.

Hlavní aktéři
realizace

Město Břeclav, pracovní skupiny komunitního plánování sociálních služeb, NNO 
a další lokální instituce, odborná veřejnost.

Cílová skupina Děti, mládež, dospělí, senioři.

Potenciální
zdroje
financování

Dotační programy (EU, stát, kraj, město), rozpočet města, jiné zdroje.

Termín realizace 
(rok)

2022-2026

Indikátor
hodnocení

Tematické kroužky pro děti a mládež.

Pravidelná setkání rodičů, náhradních rodičů, pěstounů, seniorů, 
zaměstnavatelů.

Aktivita 1.2.2. Organizace akcí (jednodenních, vícedenních, víkendových) pro rodiny, děti, 
mládež, seniory.

Odůvodnění Nevyhovující stav, nutnost rozšiřování realizovaných akcí.

Hlavní aktéři
realizace

Město Břeclav, pracovní skupiny komunitního plánování sociálních služeb, NNO 
a další lokální instituce, odborná veřejnost.
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Cílová skupina Děti, mládež, dospělí, senioři.

Potenciální
zdroje
financování

Dotační programy (EU, stát, kraj, město), rozpočet města, jiné zdroje.

Termín realizace 
(rok)

2022-2026

Indikátor
hodnocení

Den dětí.

Břeclav dětem.

Den sociálních služeb.

Výlety a výjezdy pro rodiny, děti, mládež, seniory.

Volnočasové akce a workshopy pro děti, mládež a seniory.

Příměstské tábory pro děti, mládež pracujících rodičů.

Opatření 1.3. Podpora programů zaměřených na výchovu a vzdělávání mládeže 
k zodpovědnému partnerství a rodičovství.

Aktivita 1.3.1. Realizace programů, seminářů, příprav na manželství a rodičovství.

Odůvodnění Nevyhovující stav, potřeba vzdělávání mládeže v oblasti zodpovědného 
partnerství a rodičovství za účelem zajištěni stability rodin do budoucna.

Hlavní aktéři
realizace

Město Břeclav, pracovní skupiny komunitního plánování sociálních služeb, NNO 
a další lokální instituce, odborná veřejnost.

Cílová skupina Děti, mládež.

Potenciální
zdroje
financování

Dotační programy (EU, stát, kraj, město), rozpočet města, jiné zdroje.

Termín realizace 
(rok)

2022-2026

Indikátor
hodnocení

Semináře na témata spojená s přípravou na manželství a rodičovství.

Prázdninové semináře pro dětí dospívající a odcházející z pěstounské péči.

Opatření 1.4. Podpora posílení mezikulturního dialogu a začleňování rodin cizinců.

Aktivita 1.4.1. Realizace akcí v rámci podpory výměny kulturního bohatství národů a realizace 
kurzů českého jazyka.
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Odůvodnění Narůst počtu cizinců ve městě Břeclav, potřeba jejich začleňování.

Hlavní aktéři
realizace

Město Břeclav, pracovní skupiny komunitního plánování sociálních služeb, NNO 
a další lokální instituce, odborná veřejnost.

Cílová skupina Veřejnost.

Potenciální
zdroje
financování

Dotační programy (EU, stát, kraj, město), rozpočet města, jiné zdroje.

Termín realizace 
(rok)

2022-2026

Indikátor
hodnocení

Realizace sportovních, kulturních a vzdělávacích aktivit pro cizince v rámci 
integraci cizinců.

Realizace programů zaměřených na posílení mezikulturního dialogu.

Opatření 1.5. Podpora bydlení a přátelského prostředí dostupného rodinám.

Aktivita 1.5.1. Finančně dostupné poskytováni prostorů pro rodiny, rodiče, děti, mládež, 
seniory, jednotlivce a skupiny za účelem organizace rodinných, seniorských 
apod. akcí

Odůvodnění Nevyhovující stav, nutnost vytváření prostředí přátelského rodinám.

Hlavní aktéři
realizace

Město Břeclav, pracovní skupiny komunitního plánování sociálních služeb, NNO 
a další lokální instituce, odborná veřejnost.

Cílová skupina Děti, mládež, dospělí, senioři.

Potenciální
zdroje
financování

Dotační programy (EU, stát, kraj, město), rozpočet města, jiné zdroje.

Termín realizace 
(rok)

2022-2026

Indikátor
hodnocení

Poskytováni prostorů pro narozeninové a jiné oslavy, přednášky, kurzy, školení 
semináře odborníků.

Aktivita 1.5.2. Úklid a úprava veřejných prostorů.

Odůvodnění Nevyhovující stav.

Hlavní aktéři
realizace

Město Břeclav, pracovní skupiny komunitního plánování sociálních služeb,
NNO a další lokální instituce, odborná veřejnost.

Cílová skupina Veřejnost.

Potenciální
zdroje
financování

Dotace JMK, rozpočet města, jiné zdroje.
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Termín realizace 
(rok)

2022-2026

Indikátor Akce „Ukliďme Břeclav".
hodnocení Vysazování stromů.

Komunitní úklid v sousedství.

Zapojení k celostátním akcím.

Opatření 1.6. Zvýšeni informovanosti o dostupnosti odborné lékařské péče a podpora 
zdravého životního stylu rodin a seniorů.

Aktivita 1.6.1. Metodická pomoc prostřednictvím osobních, telefonických, e-mailových 
konzultaci a předaných metodických materiálů, seminářů, workshopů, školení.

Odůvodnění Nevyhovující stav.

Hlavní aktéři
realizace

Město Břeclav, pracovní skupiny komunitního plánování sociálních služeb, NNO 
a další lokální instituce, odborná veřejnost.

Cílová skupina Děti, mládež, dospěli, senioři.

Potenciální
zdroje
financování

Dotační programy (EU, stát, kraj, město), rozpočet města, jiné zdroje.

Termín realizace 
(rok)

2022-2026

Indikátor
hodnocení

Semináře, školení a workshopy na témata spojená se zdravím, vývojem a 
zdravým životním stylem.

Destigmatizace duševního onemocnění, osvěta a prevence v oblasti duševního 
zdraví.

Pastorační rozhovory.

Specifický cíl 2: Podpora rodin, včetně seniorů, nacházejících se v situacích ohrožujících jejich 
funkci. Podpora rodin se specifickými potřebami.

Opatření 2.1. Zvýšení dostupnosti služeb pro řešení problémů v rodině.

Aktivita 2.1.1. Realizace odborných programů - přednášek, seminářů, školení apod. pro osoby se 
specifickými potřebami.

Odůvodnění Nevyhovující stav, nutnost rozšiřování nabídky pomoci všem, kteří se nachází 
v krizové situaci, kteří mají specifické potřeby.

Hlavní aktéři 
realizace

Město Břeclav, pracovní skupiny komunitního plánování sociálních služeb, NNO a 
další lokální instituce, odborná veřejnost.

Cílová
skupina

Děti, mládež, dospělí, senioři.
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Potenciální
zdroje
financování

Dotační programy (EU, stát, kraj, město), rozpočet města, jiné zdroje.

Termín
realizace (rok)

2022-2026

Indikátor
hodnocení

Přednášky, semináře, workshopy, poradenství zaměřené na konkrétní problémy.

Aktivita 2.1.2. Aktivní informovanost veřejnosti o činností a službách poskytovaných aktéry 
rodinné politiky.

Odůvodnění Nevyhovující stav, nutnost propojování a vzájemné informovanosti institucí a 
organizaci zajištujících potřebnou pomoc.

Hlavní aktéři 
realizace

Město Břeclav, pracovní skupiny komunitního plánování sociálních služeb, NNO a 
další lokální instituce, odborná veřejnost.

Cílová
skupina

Veřejnost.

Potenciální
zdroje
financování

Dotační programy (EU, stát, kraj, město), rozpočet města, jiné zdroje.

Termín
realizace (rok)

2022-2026

Indikátor
hodnocení

Systematické aktualizování webových stránek všech aktérů rodinné politiky.

Aktivní šíření informací týkajících se poskytované pomoci a činnosti jednotlivých 
aktérů všemi dostupnými kanály.

Opatření 2.2. Podpora primární prevence sociálně patologických jevů, rizikového chování 
a péče o duševní zdraví.

Aktivita 2.2.1. Realizace příměstských táborů, víkendových a jednodenních akcí pro osoby se 
specifickými potřebami.

Odůvodnění Nevyhovující stav, nedostatek organizovaných akci.

Hlavní aktéři 
realizace

Město Břeclav, pracovní skupiny komunitního plánování sociálních služeb, NNO a 
další lokální instituce, odborná veřejnost.

Cílová
skupina

Děti, mládež, dospělí, senioři.

Potenciální
zdroje
financování

Dotační programy (EU, stát, kraj, město), rozpočet města, jiné zdroje.

Termín
realizace (rok)

2022-2026

Indikátor
hodnocení

Aktéři RP v rámci svých činností.
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Aktivita 2.2.2. Realizace odborných programů - seminářů, přednášek, školeni apod. pro osoby se 
specifickými potřebami.

Odůvodnění Nevyhovující stav, nedostatek odborných programů.

Hlavní aktéři 
realizace

Město Břeclav, pracovní skupiny komunitního plánování sociálních služeb, NNO a 
další lokální instituce, odborná veřejnost.

Cílová
skupina

Osoby se specifickými potřebami.

Potenciální
zdroje
financování

Dotační programy (EU, stát, kraj, město), rozpočet města, jiné zdroje.

Termín
realizace (rok)

2022-2026

Indikátor
hodnocení

Semináře, školení, přednášky na témata spojena s rizikovým chováním a jeho 
prevenci.

Specifický cíl 3: Zvyšování kvality a stability spolupráce v rámci realizace rodinné politiky.

Opatření 3.1. Zajištění koordinace všech aktérů rodinné politiky v rámci města Břeclav, 
výměna dobré praxe.

Aktivita 3.1.1. Podpora činnosti pracovních skupin v rámci KPSS.

Odůvodnění Nutná vzájemná spolupráce všech aktérů rodinné (včetně seniorské) politiky.

Hlavní aktéři 
realizace

Město Břeclav, pracovní skupiny komunitního plánování sociálních služeb, NNO a 
další lokální instituce, odborná veřejnost.

Cílová
skupina

Aktéři rodinné politiky.

Potenciální
zdroje
financování

Dotační programy (EU, stát, kraj, město), rozpočet města, jiné zdroje.

Termín
realizace
(rok)

2022-2026

Indikátor
hodnocení

Realizace metodických porad, setkání, školení, seminářů apod. aktérů rodinné 
politiky.

Účast na organizovaných setkáních.

Aktivita 3.1.2. Účast na setkáních s odborníky v rámci seniorské a rodinné politiky.

Odůvodnění Nutná aktivní komunikace všech aktérů rodinné (včetně seniorské) politiky.

Hlavní aktéři 
realizace

Město Břeclav, pracovní skupiny komunitního plánování sociálních služeb, NNO a 
další lokální instituce, odborná veřejnost.

Vypracoval: Mgr. Agnieszka Barbara Veselá Vydání: 1
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Cílová
skupina

Aktéři rodinné politiky.

Potenciální
zdroje
financování

Dotační programy (EU, stát, kraj, město), rozpočet města, jiné zdroje.

Termín
realizace
(rok)

2022-2026

Indikátor
hodnocení

Účast koordinátorů KPSS.

Aktivita 3.1.3. Realizace a propagace aktivit, programů a služeb všech aktérů rodinné politiky.

Odůvodnění Zvýšení povědomí o činnosti jednotlivých aktérů rodinné politiky.

Hlavní aktéři 
realizace

Město Břeclav, pracovní skupiny komunitního plánování sociálních služeb, NNO a 
další lokální instituce, odborná veřejnost.

Cílová
skupina

Veřejnost.

Potenciální
zdroje
financování

Dotační programy (EU, stát, kraj, město), rozpočet města, jiné zdroje.

Termín
realizace (rok)

2022-2026

Indikátor
hodnocení

Zapojování občanů do rodinné a seniorské politiky, zjišťování potřeb a preferencí 
občanů a rodin (osvěta na téma rodinné a seniorské politiky, pozváni do pracovních 
skupin, výzkumy, dotazníkové šetření, analýzy, kulaté stoly).

Aktivita 3.1.4. Tvorba tištěných a elektronických materiálů a tím způsobem předávání zkušeností 
a sdílení zážitků s účastí rodin.

Odůvodnění Zvýšení povědomí o činnosti jednotlivých aktérů rodinné politiky.

Hlavní aktéři 
realizace

Město Břeclav, pracovní skupiny komunitního plánování sociálních služeb, NNO a 
další lokální instituce, odborná veřejnost.

Cílová
skupina

Veřejnost.

Potenciální
zdroje
financování

Dotační programy (EU, stát, kraj, město), rozpočet města, jiné zdroje.

Termín
realizace (rok)

2022-2026

Indikátor
hodnocení

Aktualizace katalogu poskytovatelů sociálních služeb a informací v informačních 
portálech aktérů RP.

Aktualizace seznamu hlavních aktérů RP.

Propagace dobré praxe.

Vypracoval: Mgr. Agnieszka Barbara Veselá Vydání: 1
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Opatření 3.2. Zajištění finančních zdrojů na podporu rodinné politiky.

Aktivita 3.2.1. Efektivní využití dotačních titulů a jiných dostupných zdrojů financováni na všech 
úrovních (EU, stát, kraj, město).

Odůvodnění Nutnost finanční podpory institucí a organizací realizujících rodinnou politiku.

Hlavní aktéři 
realizace

Město Břeclav, pracovní skupiny komunitního plánování sociálních služeb, NNO a 
další lokální instituce, odborná veřejnost.

Cílová
skupina

Aktéři rodinné politiky.

Potenciální
zdroje
financování

Dotační programy (EU, stát, kraj, město), transfery, příspěvky, donátoři, nadace, 
veřejné sbírky, rozpočet města, jiné zdroje.

Termín
realizace (rok)

2022-2026

Indikátor
hodnocení

Počet podaných žádostí v rámci aktuálně vyhlášených dotačních titulů týkajících se 
RP.

Počet realizovaných projektů na podporu RP.

6. Závěrečné shrnutí
Tento dokument, založený na Národní koncepci rodinné politiky z roku 2005 a na Koncepci rodinné 
politiky pro všechny generace 2020/2030 Jihomoravského kraje, je stěžejním dokumentem rozvoje 
rodinné politiky a podpory rodin ve městě Břeclav. Konkrétní aktivity ve vazbě na opatření naplňují vizi 
města uvedenou ve Strategickém plánu rozvoje města Břeclav.

Naplňování rodinné politiky bude probíhat podle realizačních plánů vypracovaných na jednotlivé 
roky, tzv. akční plán, s respektováním specifických cílů a obsahu jednotlivých opatřeni definovaných 
pracovními skupinami, dle aktuální situace a potřeb. Hodnoceni dokumentu, tzn. vyhodnocení 
jednotlivých specifických cílů, opatření a aktivit bude probíhat každoročně formou roční hodnotící 
zprávy. Tato zpráva bude obsahovat výčet aktivit, jejichž realizace byla pro daný rok plánována a 
realizována. Po skončení platnosti dokumentu bude zpracována jeho aktualizace, dle stupně naplnění 
jednotlivých specifických cílů a aktuálních potřeb v této oblastí.

Koncepce rodinné politiky byla zpracována s vírou v to, že spojenými silami a společnou prací všech 
účastníků sociálního systému zajistíme v našem městě podmínky zdravého, šťastného a spokojeného 
života pro každou zde bydlící rodinu a jejího jednotlivého člena.

Nezapomínejme, že v rodině nejen vyspíváme, žijeme, ale také prožíváme své stáří.

Vypracoval: Mgr. Agnieszka Barbara Veselá Vydání: 1
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7. Zkratky
ASZ

ČR

čsú
DS

EU

JMK

KPSS

LP

MC

MPSV

MŠ

MÚ Břeclav

ORP Břeclav

OSPOD

OSV MÚ

PNO

RC

RP

SLDB

ÚP

ZŠ

ZUŠ

Agentura pro sociální začleňováni

Česká republika

Český statistický úřad

Dětská skupina

Evropská Unie

Jihomoravský kraj

Komunitní plánování sociálních služeb

lokální partnerství

Mateřské centrum

Ministerstvo práce a sociálních věcí

Mateřská škola

Městský úřad

obec s rozšířenou působností

Orgán sociálně právní ochrany dětí

Odbor sociálních věcí Městského Úřadu

podíl nezaměstnaných osob

Rodinné centrum

Rodinná politika

Sčítání lidu, domů a bytů

Úřad práce

Základní škola

Základní umělecká škola
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KARTA OPATŘENÍ SPECIFICKÉHO CÍLE

Opatření Podpora rozvoje partnerských, rodičovských a mezigeneračních vztahů 

Tématická podoblast AI zlepšování sociálních a navazujících služeb

Specifický cíl Osvěta a podpora rodin a seniorů k zajištění jejich dobrého fungování

Odpovědná osoba Vedoucí Odboru sociálních věcí Cílový termín 31.12.2026

Garant příslušný místostarosta Účinné od 19.05.2022

Realizační tým vedoucí OSV, pracovní skupiny KPSS, NNO a další lokální instituce, odborná veřejnost. Aktualizováno dne

Důvody pro dané opatření Ideální stav po realizaci aktivit
Nestabilní rodinné, partnerské soužití. Stabilní rodinné, partnerské soužití.
Krize v rodině. Posílení sociálních vazeb mezi generacemi.
Oslabení sociálních vazeb mezi generacemi.

Zdroje
Interní Externí

Zaměstnanci OSV. Pracovní skupiny KPSS.
Dostupné informační kanály. NNO a další lokální instituce.

Odborná veřejnost.

Vnější vlivy

Vnitřní vlivy

Matice vlivu
Co brání realizaci opatření Co podporuje realizaci opatření

Stereotypní vnímání rodiny. Aktivní rodiny.
Aktivní politika státu v oblasti rodinné politiky.
Dotační prostředky.
Motivace zaměstnanců NNO a dalších lokálních institucí.
Legislativa.

Podpora rodinné politiky nebude prioritou zástupců města. Motivace zaměstnanců OSV.
Podané projekty.

Rizika a příležitosti
Rizika Příležitosti

Nezájem cílové skupiny. Možnost rozšířit nabídku aktivit na podporu opatření.
Nespolupráce externích subjektů. Možnost využití dosud nedostupných finančních zdrojů.
Nedostatečná finanční podpora.

Ukazatele úspěšnosti opatření
Cílová hodnota Dosažená hodnota

Počet zrealizováných vzdělávacích akcí pro rodiny, partnery. 5
Počet zrealizováných vzdělávacích akcí pro seniory. 5

Vyhodnocení opatření

Komentář

Nesplněno □Splněno □

Poznámka

Vydání: 1 1/1 Příloha č. 1 dokumentu Koncepce rodinné politiky



KARTA OPATŘENÍ SPECIFICKÉHO CÍLE

Opatření Podpora volnočasových aktivit pro rodiny, děti, mládež, seniory a širokou veřejnost 

Tématická podoblast A5 podpora kulturních aktivit

IA6 podpora sportu a pochybových aktivit 

A7 podpora zdravého životního stylu a místní rekreace 

Specifický cíl Osvěta a podpora rodina seniorů k zajištění jejích dobrého fungování

Odpovědná osoba Vedoucí Odboru sociálních věcí Cílovýtermín 31.12.2026

Garant příslušný místostarosta Účinné od 19.05.2022

Realizační tým vedoucí OSV, pracovní skupiny KPSS, NNO a další lokální instituce, odborná veřejnost Aktualizováno dne

Důvody pro dané opatření Ideální stav po realizaci aktivit
Nedostatečné množství volnočasových aktivit a pořádáných akci. Dostatečné množství volnočasových aktivit a pořádáných akci.

Nevyhovující stav povědomí obyvatel o prospěšnosti prorodinných a seniorských aktivit. Vnímání prorodinných a seniorských aktivit širokou veřejnosti jako prospěšné.

Zdroje
Interní Externí

Zaměstnanci OSV. Pracovní skupiny KPSS.
Dostupné informační kanály. NNO a další lokální instituce.

Odborná veřejnost.

Matice vlivu
Co brání realizaci opatření Co podporuje realizaci opatření

Vnější vlivy

Dlouhodobě epidemiologicky nepříznivá situace. Aktivní rodiny.
Aktivní politika státu v oblasti rodinné politiky.
Dotační prostředky.
Motivace zaměstnanců NNO a dalších lokálních institucí.

Vnitřní vlivy

Podpora rodinné politiky nebude prioritou zástupců města. Motivace zaměstnanců OSV.
Podané projekty.

Rizika a příležitosti
Rizika Příležitosti

Nezájem cílové skupiny. Možnost rozšířit nabídku aktivit na podporu opatření.
Nespolupráce externích subjektů.
Politické vedení města.

Ukazatele úspěšnosti opatření
Cílová hodnota Dosažená hodnota

Počet zrealizováných volnočasových akcí pro rodiny, děti, mládež a veřejnost. 25
Počet zrealizováných volnočasových akcí pro seniory. 5

Vyhodnocení opatření

Komentář

Nesplněno □Splněno □

Poznámka

Vydání: 1 1/1 Příloha č. 2 dokumentu Koncepce rodinné politiky



KARTA OPATŘENÍ SPECIFICKÉHO CÍLE

Opatření Podpora programů zaměřených na výchovu a vzdělávání mládeže k zodpovědnému partnerství a rodičoství 

Tématická podoblast AI zlepšování sociálních a navazujících služeb 

A3 podpora školství a vzdělávání

Specifický cíl Osvěta a podpora rodina seniorů k zajištění jejích dobrého fungování

Odpovědná osoba Vedoucí Odboru sociálních věcí Cílovýtermín 31.12.2026

Garant příslušný místostarosta Účinné od 19.05.2022

Realizační tým vedoucí OSV, pracovní skupiny KPSS, NNO a další lokální instituce, odborná veřejnost Aktualizováno dne

Důvody pro dané opatření_______________________  ______________________ Ideální stav po realizaci aktivit
Potřeba výchovy a vzdělávání mládeže k zodpovědnému partnerství a rodičoství. Posílení povědomí mládeže a veřejnosti o hodnotách rodiny jako takové.

Zdroje
Interní Externí

Zaměstnanci OSV. Mládež.
Dostupné informační kanály. Pracovní skupiny KPSS.

NNO a další lokální instituce.
Odborná veřejnost.

Vnější vlivy

Vnitřní vlivy

Matice vlivu
Co brání realizaci opatření Co podporuje realizaci opatření

Pokles hodnoty a zájmu o rodinu u mládych. Zájem školských organizací a dálších organizací pracujících s mládeží.
Aktivní politika státu v oblasti rodinné politiky.
Dotační prostředky.
Motivace zaměstnanců NNO a dalších lokálních institucí.
Motivace pedagogů, pracovníků školských zařízení a odborné veřejnosti.

Podpora rodinné politiky nebude prioritou zástupců města. Motivace zaměstnanců OSV.
Podané projekty.

Rizika a příležitosti
Rizika Příležitosti

Nezájem cílové skupiny. Možnost rozšířit nabídku aktivit na podporu opatření.
Nespolupráce externích subjektů. Možnost využití dosud nedostupných finančních zdrojů
Nedostatečná finanční podpora. Možnost zapojení seniorů do lektorské a přednáškové činnosti.

Příklady dobré praxe.

Ukazatele úspěšnosti opatření
Cílová hodnota Dosažená hodnota

Počet zrealizováných vzdělávacích akcí pro mládež. 5

Vyhodnocení opatření

Komentář

NesplněnoSplněno

Poznámka

Vydání: 1 1/1 Příloha č. 3 dokumentu Koncepce rodinné politiky



KARTA OPATŘENÍ SPECIFICKÉHO CÍLE

Opatření Podpora posílení mezikulturního dialogu a začleňování rodin cizinců 

Tématická podoblast AI zlepšování sociálních a navazujících služeb 

A5 podpora kulturních aktivit

Specifický cíl Osvěta a podpora rodina seniorů k zajištění jejích dobrého fungování

Odpovědná osoba Vedoucí Odboru sociálních věcí

Garant příslušný místostarosta

Cílovýtermín 

Účinné od

31.12.2026

19.05.2022

Realizační tým vedoucí OSV, pracovní skupiny KPSS, NNO a další lokální instituce, odborná veřejnost Aktualizováno dne

Důvody pro dané opatření Ideální stav po realizaci aktivit
Narůst počtu cizinců ve městě Břeclav. Integrace cizinců do břeclavské společnosti.
Potřeba začleňování cizinců do místní společnosti.

Zdroje
Interní Externí

Zaměstnanci OSV. Cizinci.
Dostupné informační kanály. Pracovní skupiny KPSS.

NNO a další lokální instituce.
Odborná veřejnost.

Matice vlivu
Co brání realizaci opatření Co podporuje realizaci opatření

Vnější vlivy

Negativní vnímání menšin. Zájem majority a minority o začleňování.
Dotační prostředky.
Motivace zaměstnanců NNO a dalších lokálních institucí.

Vnitřní vlivy

Podpora rodinné politiky nebude prioritou zástupců města. Motivace zaměstnanců OSV.
Podané projekty.

Rizika a příležitosti
Rizika Příležitosti

Nezájem cílových skupin. Možnost posílení mezikulturního dialogu.
Nespolupráce externích subjektů. Možnost využití dosud nedostupných finančních zdrojů.
Nedostatečná finanční podpora.

Ukazatele úspěšnosti opatření
Cílová hodnota Dosažená hodnota

Počet zrealizovaných akcí. 10

Vyhodnocení opatření

Komentář

Nesplněno □Splněno

Poznámka

Vydání: 1 1/1 Příloha č. 4 dokumentu Koncepce rodinné politiky



KARTA OPATŘENÍ SPECIFICKÉHO CÍLE

Opatření Podpora bydlení a přátelského prostředí dostupného rodinám 

AI zlepšování sociálních a navazujících služeb.

Tématická podoblast A2 vytváření podmínek pro bydlení

Specifický cíl Osvěta a podpora rodin a seniorů k zajištění jejích dobrého fungování

Odpovědná osoba Vedoucí Odboru sociálních věcí Cílovýtermín 31.12.2026

Garant příslušný místostarosta Účinné od 19.05.2022

Realizační tým vedoucí OSV, vedoucí OM, pracovní skupiny KPSS, NNO a další lokální instituce, odborná veřejnost Aktualizováno dne

Důvody pro dané opatření_______________________  ______________________ Ideální stav po realizaci aktivit
Nevyhovující stav, nutnost vytváření prostředí přátelského k rodinám. Dostatečná nabídka bytů a možnosti bydlení v příjemném a bezpečném prostředí.

Zdroje
Interní Externí

Zaměstnanci OSV. Pracovní skupiny KPSS.
Zaměstnanci OM. Pracovní skupina Platforma bydlení.
Dostupné informační kanály. NNO a další lokální instituce.

Odborná veřejnost.

Matice vlivu

Vnější vlivy

Vnitřní vlivy

Co brání realizaci opatření Co podporuje realizaci opatření
Nereálné očekávání veřejnosti. Požadavky veřejnosti.
Nedostatek finančních zdrojů. Aktivní politika státu v oblasti rodinné politiky.

Dotační prostředky.
Motivace zaměstnanců NNO a dalších lokálních institucí.

Podpora rodinné politiky nebude prioritou zástupců města. Motivace zaměstnanců OSV.
Přílišná ambicioznost plánu. Podané projekty.
Nedostatek finančních zdrojů.

Rizika a příležitosti
Rizika Příležitosti

Nespolupráce externích subjektů. Možnost vytvoření prostředí přátelského k rodinám.
Nedostatečná finanční podpora. Možnost využití dosud nedostupných finančních zdrojů.
Politické vedení města.

Ukazatele úspěšnosti opatření
Cílová hodnota Dosažená hodnota

Počet zrealizováných akcí - úprava veřejných prostorů. 5
Městská bytová výstavba. 32

Vyhodnocení opatření

Komentář

Nesplněno □Splněno □

Poznámka

Vydání: 1 1/1 Příloha č. 5 dokumentu Koncepce rodinné politiky



KARTA OPATŘENÍ SPECIFICKÉHO CÍLE

Opatření Zvýšeni informovanosti o dostupnosti odborné lékařské péče a podpora zdravého životního stylu rodin a seniorů 

Tématická podoblast AI zlepšování sociálních a navazujících služeb

Specifický cíl Osvěta a podpora rodin a seniorů k zajištění jejich dobrého fungování

Odpovědná osoba Vedoucí Odboru sociálních věcí Cílovýtermín 31.12.2026

Garant příslušný místostarosta Účinné od 19.05.2022

Realizační tým vedoucí OSV, pracovní skupiny KPSS, NNO a další lokální instituce, odborná veřejnost Aktualizováno dne

Důvody pro dané opatření Ideální stav po realizaci aktivit
Nutnost podpory zdraví občanů ve všech životních fázích. Zdravější životni styl obyvatel.
Nedostatečné množství odborníků pro realizaci opatření. Dostatečná informovanost, spolupráce a koordinovaný přístup při realizaci opatření.

Zdroje
Interní Externí

Zaměstnanci OSV. Pracovní skupiny KPSS.
Dostupné informační kanály. NNO a další lokální instituce.

Odborná veřejnost, veřejnost.

Vnější vlivy

Vnitřní vlivy

Matice vlivu
Co brání realizaci opatření Co podporuje realizaci opatření

Nedostatek lidských zdrojů. Zájem všech aktérů rodinné politiky.
Motivace zaměstnanců NNO a dalších lokálních institucí.

Zdraví v rámci rodinné politiky nebude prioritou zástupců města. Potřeba zaměstnanců OSV.

Rizika a příležitosti
Rizika Příležitosti

Nedostatek odborníků v oblasti zdraví. Možnost zvýšit povědomí o dostupné, odborné lékařské péči.
Nedostatečná podpora odborníků v oblasti zdraví. Možnost podpory zdravého životního stylu obyvatel.

Navýšení kapacit odborníků v oblasti zdraví.

Ukazatele úspěšnosti opatření
Cílová hodnota Dosažená hodnota

Počet akcí na podporu opatření. 5

Vyhodnocení opatření

Komentář

Poznámka

Nesplněno □Splněno □

Vydání: 1 1/1 Příloha č. 6 dokumentu Koncepce rodinné politiky



KARTA OPATŘENÍ SPECIFICKÉHO CÍLE

Opatření Zvýšení dostupnosti služeb pro řešení problémů v rodině 

Tématická podoblast AI zlepšování sociálních a navazujících služeb

Specifický cíl Podpora rodin, včetně seniorů, nacházejících se v situacích ohrožujících jejich funkci. Podpora rodin se specifickými potřebami.

Odpovědná osoba Vedoucí Odboru sociálních věcí Cílovýtermín 31.12.2026

Garant příslušný místostarosta Účinné od 19.05.2022

Realizační tým vedoucí OSV, pracovní skupiny KPSS, NNO a další lokální instituce, odborná veřejnost. Aktualizováno dne

Důvody pro dané opatření Ideální stav po realizaci aktivit
Velký počet rodin nacházejících se v nepříznivé životní situaci. Dobře fungující a kvalitní síť na sebe navazujících sociálních služeb.

Větší nabídka služeb pro řešení problémů v rodině.

Zdroje
Interní Externí

Zaměstnanci OSV. Pracovní skupiny KPSS.
Dostupné informační kanály. NNO a další lokální instituce.

Odborná veřejnost.

Vnější vlivy

Vnitřní vlivy

Matice vlivu
Co brání realizaci opatření Co podporuje realizaci opatření

Nedostatek finančních zdrojů. Potřeba veřejnosti.
Nedostatek lidských zdrojů. Aktivní politika státu v oblasti rodinné politiky.

Motivace zaměstnanců NNO a dalších lokálních institucí.

Podpora rodinné politiky nebude prioritou zástupců města. Motivace zaměstnanců OSV.

Rizika a příležitosti
Rizika Příležitosti

Politické vedení města. Možnost řešení krizových situací.
Náročnost agendy při rozšiřování sociálních služeb. Využitelnost pro pomáhající organizace.
Nedostatečná finanční podpora.
Nedostatek lidských zdrojů.

Ukazatele úspěšnosti opatření
Cílová hodnota Dosažená hodnota

Počet zrealizovaných akcí pro veřejnost. 5
Počet veřejných prezentací služeb. 5

Vyhodnocení opatření

Komentář

Nesplněno □Splněno

Poznámka

Vydání: 1 1/1 Příloha č. 7 dokumentu Koncepce rodinné politiky



KARTA OPATŘENÍ SPECIFICKÉHO CÍLE

Opatření Podpora primární prevence sociálně patologických jevů, rizikového chování a péče o duševní zdraví 

Tématická podoblast AI zlepšování sociálních a navazujících služeb

Specifický cíl Podpora rodin, včetně seniorů, nacházejících se v situacích ohrožujících jejich funkci. Podpora rodin se specifickými potřebami.

Odpovědná osoba Vedoucí Odboru sociálních věcí Cílovýtermín 31.12.2026

Garant příslušný místostarosta Účinné od 19.05.2022

Realizační tým vedoucí OSV, pracovní skupiny KPSS, NNO a další lokální instituce, odborná veřejnost Aktualizováno dne

Důvody pro dané opatření Ideální stav po realizaci aktivit
Nedostatek akcí a odborných pracovníků. Posílení povědomí veřejnosti v oblasti sociálně patologických jevů, rizikového chování a 

péče o duševní zdraví.
Velký počet osob s projevy rizikového chování. Dostatečně odborné znalosti kompetentních pracovníků.

Zdroje
Interní Externí

Zaměstnanci OSV. Pracovní skupiny KPSS.
Dostupné informační kanály. NNO a další lokální instituce.

Odborná veřejnost.

Vnější vlivy

Vnitřní vlivy

Matice vlivu
Co brání realizaci opatření Co podporuje realizaci opatření

Nezájem cílové skupiny. Aktivní politika státu v oblasti péče o duševní zdraví.
Nedostatek finančních zdrojů. Motivace pedagogů, pracovníků školských zařízení a odborné veřejnosti.

Motivace zaměstnanců NNO a dalších lokálních institucí.
Dotační prostředky.

Podpora dané oblasti nebude prioritou zástupců města. Motivace zaměstnanců OSV.
Podané projekty.

Rizika a příležitosti
Rizika Příležitosti

Nezájem cílové skupiny. Možnost rozšíření preventivních programů.
Nedostatek odborníků dané oblasti. Příklady dobré praxe.
Nedostatečná finanční podpora.

Ukazatele úspěšnosti opatření
Cílová hodnota Dosažená hodnota

Počet zrealizovaných akcí. 5
Počet zrealizovaných odborných programů. 5

Vyhodnocení opatření

Komentář

Nesplněno □Splněno □

Poznámka

Vydání: 1 1/1 Příloha č. 8 dokumentu Koncepce rodinné politiky



KARTA OPATŘENÍ SPECIFICKÉHO CÍLE

Opatření Zajištění koordinace všech aktérů rodinné politiky v rámci města Břeclav, výměna dobré praxe 

Tématická podoblast AI zlepšování sociálních a navazujících služeb

Specifický cíl Zvýšování kvality a stability spolupráce v rámci realizace rodinné politiky

Odpovědná osoba Vedoucí Odboru sociálních věcí Cílovýtermín 31.12.2026

Garant příslušný místostarosta Účinné od 19.05.2022

Realizační tým vedoucí OSV, pracovní skupiny KPSS, NNO a další lokální instituce, odborná veřejnost Aktualizováno dne

Důvody pro dané opatření_______________________  ______________________ Ideální stav po realizaci aktivit
Nízká vzájemná spolupráce a komunikace všech aktérů rodinné (včetně seniorské) 
politiky.

Dostatečná informovanost a aktivní spolupráce všech aktérů rodinné politiky.

Nízké povědomí o činnosti jednotlivých aktérů rodinné politiky. Zvýšené povědomí veřejnosti o činnosti jednotlivých aktérů rodinné politiky.

Zdroje
Interní Externí

Zaměstnanci OSV. Pracovní skupiny KPSS.
Dostupné informační kanály. NNO a další lokální instituce.

Odborná veřejnost.
Veřejnost.

Matice vlivu
Co brání realizaci opatření Co podporuje realizaci opatření

Vnější vlivy

Pracovní vytížení aktérů rodinné politiky. Aktivní aktéři rodinné politiky.
Nezajém o spolupráci mezí aktéry rodinné politiky. Motivace zaměstnanců NNO a dalších lokálních institucí.

Vnitřní vlivy

Podpora rodinné politiky nebude prioritou zástupců města. Motivace zaměstnanců OSV.

Rizika a příležitosti
Rizika Příležitosti

Nezájem dotčených cílových skupin. Propojení všech aktérů rodinné politiky ve městě Břeclav.
Nedostatek finančních zdrojů. Příklady dobré praxe.
Nedostatek lidských zdrojů.

Ukazatele úspěšnosti opatření
Cílová hodnota Dosažená hodnota

Počet osvětových akcí. 5
Počet setkání pracovních skupin aktérů rodinné politiky. 10

Vyhodnocení opatření

Komentář

Nesplněno □Splněno

Poznámka

Vydání: 1 1/1 Příloha č. 9 dokumentu Koncepce rodinné politiky.



KARTA OPATŘENÍ SPECIFICKÉHO CÍLE

Opatření Zajištění finančních zdrojů na podporu rodinné politiky 

Tématická podoblast AI zlepšování sociálních a navazujících služeb

Specifický cíl Zvýšování kvality a stability spolupráce v rámci realizace rodinné politiky

Odpovědná osoba Vedouc! Odboru sociálních věcí Cílovýtermín 31.12.2026

Garant příslušný místostarosta Účinné od 19.05.2022

Realizační tým vedoucí OSV, pracovní skupiny KPSS, NNO a další lokální instituce, odborná veřejnost. Aktualizováno dne

Důvody pro dané opatření Ideální stav po realizaci aktivit
Nutnost finanční podpory institucí a organizací realizujících rodinnou politiku. Spravedlivé a udržitelné financování poáahajících organizací.

Aktualizované pravidla pro poskytování dotací z rozpočtu města.
Optimální objem finančních prostředků.

Zdroje
Interní Externí

Pracovní skupiny KPSS.
NNO a další lokální instituce.
Odborná veřejnost.
Dostupné informační kanály.

Matice vlivu
Co brání realizaci opatření Co podporuje realizaci opatření

Vnější vlivy

Nedostatek finančních zdrojů. Dotační prostředky.
Aktivní politika státu v dané oblasti.
Motivace zaměstnanců NNO a dalších lokálních institucí.

Vnitřní vlivy

Citlivé politické téma. Zkušenost s tvorbou pravidel pro poskytování dotací.
Podpora rodinné politiky nebude prioritou zástupců města. Zkušenost s tvorbou žádostí o dotace.
Nedostatek finančních zdrojů. Motivace zaměstnanců OSV.

Rizika a příležitosti
Rizika Příležitosti

Nedostatečná nabídka dotačních titulů. Možnost navýšení objemu finančních prostředků aktérů rodinné politiky.
Závislost pomáhajících organizací na dotacích. Stabilní prostředí rodinné politiky ve městě.
Politická rizika.

éd

Zaměstnanci OSV.
Dostupné informační kanály.

Ukazatele úspěšnosti opatření
Cílová hodnota Dosažená hodnota

Počet podaných žádostí. 7

Vyhodnocení opatření

Komentář

Poznámka

Nesplněno □Splněno □

Vydání: 1 1/1 Příloha č. 10 dokumentu Koncepce rodinné politiky



INTERNÍ DOKUMENTACEMěsto Břeclav

Seznam hlavních aktérů rodinné politiky:
Školské zařízení

Mateřské školy (MŠ)

Mateřská škola Břeclav, Břetislavova 6,
http://wvvw.msbretislavova.cz

p.o.

Mateřská škola Břeclav, Hřbitovní 8,
http://www.msstarabreclav.info

p.o.

Mateřská škola Břeclav, Na Valtické 727, p.o.
https://msvaltickabreclav.wixsite.com/website

Mateřská škola Břeclav, U Splavu 2765, p.o.
http://msusplavu.cz

Mateřská škola Břeclav, Okružní 7,
http://www.okruzni7.cz

p.o.

Mateřská škola Břeclav, Osvobození 1,
http://ww.mspostorna.cz

Základní škola a Mateřská škola Břeclav, Kpt. Nálepky 7, p.o.
http://kptnalepkv.cz

Základní škola a Mateřská škola Břeclav, Kupkova 1, p.o.
http://www.kupkova.cz

Příloha č. 11 k dokumentu Koncepce rodinné politiky

Vydání č: 1 Strana: 1 z 22

http://www.msbretislavova.cz 

http://www.msstarabreclav.info 

https://msvaltickabreclav.wixsite.com/website

http://msusplavu.cz

http://www.okruzni7.cz

http://kptnalepky.cz

http://www.kupkova.cz

http://ww.mspostorna.cz



Město Břeclav INTERNÍ DOKUMENTACE

Základní školy (ZŠ)

Základní škola Břeclav, Komenského 2,
http://mvw.zspostorna.cz

p.o.

Základní škola Břeclav, Na Valtické 31A,
http://www.zsvalticka.cz

p.o.

Základní škola Břeclav, Slovácká 40,
http://www.slovacka.cz

p.o.

Základní škola Jana Noháče, Břeclav, Školní 16,
http://zsiananohace.cz

p.o.

Základní škola a Mateřská škola Břeclav, Kpt. Nálepky 7, p.o.
http://www.kptnalepkv.cz

Základní škola a Mateřská škola Břeclav, Kupkova 1, p.o.
http://www.kupkova.cz

Mateřská škola a základní škola Břeclav, Herbenova, p.o.
https://wvvw.zsherbenova.cz
Zřizovatel JMK, zajišťuje vzdělávání dětí se zdravotním postižením 
v rámci předškolní a školní povinné docházky. Poskytuje vzdělám dětem 
se všemi stupni mentálního postižení, s poruchami autistického spektra, 
vadami řeči a souběžným postižením více vadami.
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Město Břeclav INTERNÍ DOKUMENTACE

Střední školy (SŠ)

Gymnázium a Jazyková škola s pravém státní jazykové zkoušky 
Břeclav, p.o.
http;//www. gbv.cz

Střední průmyslová škola Edvarda Beneše a obchodní akademie 
Břeclav, p.o.
http://w\vw. spsbv.cz

Soukromá střední odborná škola manažerská a zdravotnická s.r.o.
http://mzbv.cz

Základní umělecké školy (ZUŠ)
v

Základní Umělecká Škola Břeclav, Křížkovského 4, p.o. SáS&Ě&S
https://zusbreclav.cz ň b ú
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Město Břeclav INTERNÍ DOKUMENTACE

Organizace zajišťující předškolní vzdělávání dětí

Klubík Břeclav, z.s.
https://mvw.kliibikbreclav.cz

centrum pro rodinu
dětská skupina pro děti od 2 let
aktivity pro děti, dospěle a veřejnost

Miniškolka Smolíček, z.s.
www.smolicek.eu

- jazyková školka pro děti od 2 let

U Babičky, z.s.
www.iesleubabickv.cz

dětská skupina pro dětí od 1 do 3 let

Progres Šumperk, z.s. - LITTLE FAMILY Břeclav
wmvlittlefamilv.cz

dětská skupina pro děti od 18 měsíců

!Í$

U Veverky, z. s. - Lesní školka Veverka
www, lesnisko 1 kave verka. cz

lesní školka pro děti od 3 do 7 let

Jana Bravencová — APERTA
wwwprodetiarodice.cz

centrum pro rodiče a děti
miniškolka APERTA pro děti pro děti od 2 let

Základní škola a Mateřská škola Břeclav, Kpt. Nálepky 7, p.o.
http://kptnalepkv.cz

Základní škola a Mateřská škola Břeclav, Kupkova 1, p.o.
http://www.kupkova.cz
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Město Břeclav INTERNÍ DOKUMENTACE

Organizace pro děti a mládež v Břeclavi

Duhovka- středisko volného času Břeclav,
https://ww\v.duho vka.cz

volnočasové aktivity 
vzdělávací programy 
letní tábory 
turistické ubytování

Přední hlídka Royal Rangers Břeclav
https://~wvvw.rovalrangers.cz

volnočasové aktivity
- jednodenní akce 

víkendové pobyty 
letní a zimní tábory

Ymca skaut, Břeclav
https://nakolisku.net

skauting
volnočasové aktivity

- jednodenní a vícedenní akce 
víkendové pobyty
letní tábory

Junák- český skaut, okres Břeclav, z.s.
www.skaut.cz

skauting
volnočasové aktivity

- jednodenní a vícedenní akce 
víkendové pobyty

letní a zimní tábory
Dobři Marinov - Parkáček
https://parkacekbreclav.cz

rodinná kavárna s dětským koutkem 
volnočasové aktivity pro děti 
krátkodobé hlídání dětí 
oslavy

p.o.
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Město Břeclav INTERNÍ DOKUMENTACE

Ústav sociální integrace, z.ú - Hájenka Břeclav, rodinné centrum
https://wvvw.haienkabreclav.cz

volnočasové aktivity pro děti a mládež a starší 
programy pro školy

- programy pro firmy 
oslavy a svatby

- jednodenní a vícedenní akce 
tábory
lanový park

Ardea Břeclav Základní článek Hnutí Brontosaurus
https://www.ardeabreclav.cz/

- mládežnická organizace pořádající dobrovolnické akce zaměřené 
na ochranu přírody, památky
volnočasové, tematické aktivity pro veřejnost
kurzy, workshopy, přednášky zaměřené na ochranu přírody a
památek
dobrovolnické tábory, výlety, akce__________________________

Evropské centrum mládeže Břeclav/European Youth Centre Břeclav

Sp8?||B

r&LSí*' SiSír..* ■ ~ i u .i.* •—ji •—r-

z.s.
https://evcb.eu

podpora seberealizace a osobního rozvoje mladých lidí a jejích 
aktivní zapojení do společnosti
zvyšování povědomí o Evropské unii a jejích vzdělávacích 
programech
rozvoj neformálního vzdělávání, mezikulturního dialogu, 
spolupráce a aktivní občanské společnosti 
zahraniční a domácí projekty
InfoPoint- informace a konzultace hlavně z oblasti vzdělávání 
projektu Erasmus + https://breclav.eu/aktualitv/infopoint-usnadni- 
mladvm-lidem-kontakt-s-evropou

Domov mládeže
http://domov.spsbv.cz

ubytování pro všechny žáky středních škol a učilišť 
ubytování pro veřejnost
ubytování školních výletu a organizovaných skupin
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Město Břeclav INTERNÍ DOKUMENTACE

Městská knihovna Břeclav, p.o.
https://w\vw.knihovnabreclav.cz

výpůjční služba (také meziknihovní výpůjční služby, půjčování 
knih v domově seniorů a služby „odlož knihu”)

- programy a aktivity (také semináře, přednášky) pro cele rodiny, 
dospěle, děti, mládež a seniory 
půjčováni hudby různých žánru 
kurzy počítačové, paměťové 
virtuální univerzita 3. věku

Církevní organizace v Břeclavi

Apoštolská církev, sbor Břeclav
https://acbreclav.cz/

nedělní škola
ONEWAY klub pro mladé lidi 
setkání v domácím prostředí 
Poštolka - klub maminek s dětmi 
služba Romům 
služba seniorům

- potravinová pomoc NA DOSAH
Římskokatolická farnost Břeclav
https://famostbreclav.cz/

společenství mládeže a sbor (misijní Kubik a ministranti) 
farní tábory
každoroční a příležitostní akce pro děti 
diskusní večery famíků 
farní obchůdek a knihovna

Farní sbor Českobratrské církve evangelické v Břeclavi
https://ccebreclav.cz

diakonie českobratrské církve evangelické Betlém (sociální služby 
pro děti a dospělé) wwvv.betlem.org
centrum pro děti a rodiče BETHSEDA (mateřské centrum herna, 
přednášky, tvoření...) https://bethseda.cz/
Besídka v kočárku
manželské večery & výchova teenagerů 

- 30+
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INTERNÍ DOKUMENTACEMěsto Břeclav

Pomáhající organizace 

REMEDIA PLUS z.s.
https://www.remediaplus.cz/

denní stacionář pro osoby se zdravotním postižením od 4 let, včetně 
osob s poruchou autistického spektra
sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby se zdravotním 
postižemm od 18 let
odlehčovací služba pro osoby se sníženou soběstačností, pobytová 
a denní
domov se zvláštním režimem pro osoby s poruchami paměti 
(pobytová služba)
osobní asistence pro osoby, které se ocitnou v nepříznivé sociální 
situaci z důvodu postižení, věku, nepříznivého zdravotního stavu, 
sociální situaci bez omezení věku
pečovatelská služba pro osoby, které se ocitnou v nepříznivé 
sociální situaci z důvodu postižení, věku, nepříznivého zdravotního 
stavu, sociální situaci bez omezení věku

REMEDIA CENTRUM spol. s r.o.
https://www.remediacentrum.cz/

domácí zdravotní péče poskytuje v domácím prostředí zdravotní 
úkony
zapůjčování zdravotních pomůcek

Domov seniorů Břeclav, p. o.
https://www.dsbreclav.cz/

•■rfjji-Vfií.vriímúřM

domov pro seniory nad 60 let potřebujících podporu a pomoc 
(pobytová služba)
domov se zvláštním režimem pro osobami s demencí ve věku nad 
60 let (pobytová služba)
denní stacionář pro osoby s demencí ve věku nad 60 let 
odlehčovací služby pro osoby nad 60 let potřebujících pomoc 
(pobytová služba na max 3 měsíce)

Penzion pro seniory a osoby se zdravotním postižením pro občany města 
Břeclav ve starobním nebo invalidním důchodu 3. stupně.
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Město Břeclav INTERNÍ DOKUMENTACE

Diecézní charita Brno - Oblastní charita Břeclav
https://breclav.charita.cz

azylový dům pro matky s dětmi
kontaktní centrum s terénním programem pro osoby závislé na 
návykových látkách
nízkoprahové denní centrum pro osoby ohrožené sociálním 
vyloučením a osoby v krizi
pečovatelská služba pro osoby se sníženou soběstačností, rodiny,
děti, mládež
domácí zdravotní péče
charitní záchranná síť
dobrovolnické centrum
hospicová péče

Diecézní charita Brno - Oblastní charita Rajhrad
https://rajhi'ad.charita.cz/

pečovatelská služba
hospicová péče (dům léčby bolesti, mobilní hospic) 
odlehčovací služby 
dobrovolnické centrum 
domácí zdravotní péče

- půjčovna kompenzačních pomůcek 
sociální poradenství

- charitní záchranná síť a bezplatné terénní poradenství
Charita Kroměříž
http://kromeriz.charita.cz

domácí zdravotní péče
odlehčovací služby (Charitní dům pokojného stáří)
charitní pečovatelská služba
osobní asistence
hospicová péče
terénní programy
sociální rehabilitace
azylový dům (pro ženy a matky s dětmi) 
nízkoprahový klub Coolna 
sociální poradenství
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Město Břeclav INTERNÍ DOKUMENTACE

IQ Roma servis, z.s.
http://iqrs.cz/

pomoc a podpora romských rodin, mladých lidí a dospělých 
sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi, převážně romského 
původu (ambulantní a terénní)
terénní programy odborné pomoci lidem starším 15 let, převážně 
romského původu

- předškolní klub přípravy na nástup do běžných a mateřských škol 
pro děti ve věku od 3 let, ze sociálně vyloučených lokalit 
doprovod pro pěstounské rodiny (poradenství, přednášky) 
rozvoj inovativních metod práce s ohroženými dětmi a rodinami - 
případové, interaktivní a rodinné konference (sdílení dobré praxe, 
školeni sociálních pracovníků, pracovníků OSPOD a NO) 
kariérové centrum
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Centrum pro rodinu a sociální péči Hodonín, z.s.
https.y/cprhodonin.cz

osobní asistence (sociální služba poskytovaná formou terénní) pro 
osoby od 1 roku do 99 let s mentálním, fyzickým či kombinovaným 
postižením, se zdravotním, zrakovým, sluchovým postižením, 
s chronickým onemocněním (také duševním) 
denní stacionář Vlaštovka (sociální služba poskytovaná formou 
ambulantní) pro osoby od 1 do 26 let s jiným zdravotním 
postižením (osoby s poruchami autistického spektra), 
kombinovaným, mentálním, tělesným, sluchovým, zdravotním a 
zrakovým postižením
sociální rehabilitace (sociální služba poskytovaná formou 
ambulantní) pro osoby od 16 do 35 let s kombinovaným, 
mentálním, tělesním a zdravotním postižením (osoby s poruchami 
autistického spektra) 
půjčovná kompenzačních pomůcek
služby pomoci a podpory dětem: poskytované poradenství zdarma, 
individuální poradenství, terapie
foliow your dreams- podpůrná skupina dospívajících ve věku 14+ 
když se rodiče rozejdou- podpůrná skupina pro děti od 6 do 12 let 
odborné služby pro rodiny v oblasti mezilidských vztahů, rozvodu, 
doprovázeni rodičů nemajících dítě ve své péči: poradenství, 
mediace, terapie, partnerské koučování, edukace, asistované 
kontakty
trénink rodičovských dovedností otců- svépomocná skupina pro 
otce

- podpora a doprovázení pěstounských rodin- služba Devětsil pro děti 
žijící v pěstounských rodinách a pro pečující (terapie, edukace, 
doprovázení)

- konference a odborné semináře v oblasti spojené s rodinou 
kroužky, kurzy, volnočasové aktivity v průběhu celého roku, 
preventivní programy pro děti, děti s rodiči (od narození dítěte do 3 
let), mládež a dospělé
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Město Břeclav INTERNÍ DOKUMENTACE

Nemocnice Valtice s.r.o
https://nemvalt.cz

sociální služby poskytované ve zdravotnických zařízeních lůžkové 
péče (celková kapacita 14 lůžek)
podpora soběstačnosti a aktivního způsobu života uživatele 
spolupráce s rodinou a příbuznými uživatele 
základní sociální poradenství 
sociálně terapeutické činnosti a aktivizační činnosti

Společnost pro ranou péči, pobočka Brno
https://wvv\v.ranapece.cz/bmo/

- terénní sociální služba, raná péče pro rodiny s dětmi s postižením 
nebo s ohroženým vývojem ve věku do 7 let

Svaz tělesně postižených v České republice z.s.
https://w\vw.svaztp.cz

odborné sociální poradenství pro lidi se zdravotním (hlavně 
tělesným) postižením a seniory, pro rodiče děti se zdravotním 
postižemm, jiní rodinní příslušnici a ostatní lide pečující o osoby se 
zdravotním postižením nebo jejich opatrovnici 
půjčovná kompenzačních pomůcek osobám se zdravotním 
postižením a seniorům
sportovní rehabilitace lidí se zdravotním postižemm (celoroční akce 
v bazénech a tělocvičnách)
rehabilitační a rekondiční pobyty pro lidi se zdravotním postižením 
(včetně děti a mládeže)

Spolek neslyšících Břeclav, z.s.
https://snbreclav.cz/

- tlumočnické služby pro osoby se sluchovým postižením 
sociálně aktivizační služby pro neslyšící 
kurzy znakového jazyka

Audiohelp z.s.
http://www.audiohelp.cz/

odborné sociálně-právní poradenství pro sluchově postižené 
(ambulantní a terénní)
sociální rehabilitace pro sluchově postižené (ambulantní a terénní) 
kompenzační pomůcky pro sluchově postižené 
přednášky s odbornou tematickou naplní 
reedukační pobytové služby
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Město Břeclav INTERNÍ DOKUMENTACE

Tyflocentrum Brno o.p.s.
http://vvww.centrumpronevidome.cz

aktivizační služby zrakově postiženým ve věku 16 let a více 
- asistenční služby nevidomým a slabozrakým lidem poskytována 

osobám ve věku 16 let a více za úhradu.
sociálně - právní poradenství pro zrakově postižené ve věku 16 let 
a více
sociální rehabilitace zrakově postiženým ve věku 16 let a více 
s primárně zrakovým postižením v plném rozsahu, a od 7 let věku 
pro děti, které započaly školní docházku při získám kompenzačních 
pomůcek a zácviku práce s nimi
HapAteliér- sociálně terapeutická dílna pro nevidomé a slabozraké 
ve věku 16 let a více
Chráněná dílna HapAteliér- pracovní uplatnění pro zrakově 
postižené na pozicích keramik nebo košíkář

Práh jižní Morava, z.ú.
https://www.prah- brno. cz

sociální rehabilitace (sociální služba terénní a ambulantní) pro 
osoby od 11 do 80 let s vážnými psychickými problémy 
chráněné bydlem (pobytová sociální služba) pro osoby od 19 do 64 
let s psychotickou anebo afektivní poruchou 

- podpora samostatného bydlení pro osoby od 18 do 64 let 
dlouhodobě duševně nemocné, s psychotickou anebo afektivní 
poruchou
sociálně terapeutické dílny pro osoby od 18 do 80 let dlouhodobě 
duševně nemocné
kavárna Café Prah - zaměstnání pro lidi s duševním onemocněním 
dobrovolnictví
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Dotyk II o.p.s.
https://dotvk2.cz

raná péče (sociální služba terénní a ambulantní) pro děti ve věku od 
O do 7 let s poruchami autistického spektra nebo s kombinovaným 
postižemm a jeho rodiče, pečovatele
raná péče (sociální služba terénní a ambulantní) pro děti ve věku od 
O do 7 let s poruchami autistického spektra nebo s kombinovaným 
postižením a jeho rodiče, pečovatele
volnočasové aktivity, terapie, přednášky, konference, webináře, 
výlety
dobrovolnictví

Unie ROSKA- reg.org. ROSKA BŘECLAV, z.p.s.
https://\vvv\v.roska.eu/ms-centra-a-roskv/produkt/roska-breclav

podpora pacientů s roztroušenou sklerózou 
rekondiční pobyty se zdravotním programem 
rehabilitační cvičení, plavání a hippoterapie 
odborné přednášky

Centrum Anabell, z.ú.
http://wvvw.anabell.cz/

- pomoc a podpora osobám s poruchami příjmu potravy 
telefonní linka
odborné sociální poradenství (ambulantní a internetové) pro 
každého od 12 let a pro rodiny s dětmi s duševním onemocněním a 
psychiatrickou diagnózou od věku 0-18 let 
rodinné terapie 
poradenství v oblasti výživy
odborná terapeutická pomoc a podpora ve formě psychoterapie, 
nutriční terapie, psychologického poradenství

- peer konzultace pro osoby starší 15 let s poruchou přijmu potravy 
ambulantní speciální služba - služby následné péče pro osoby s 
poruchou přijmu potravy starší 15 let
svépomocné skupiny pro osoby od 15 let, které potýkající se 
s poruchou přijmu stravy
sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi ve věku O -18 let 
s psychickými obtížemi nebo specifickými projevy chování 
knihovna Anabell
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Modrá Vážka z.s.
http://\vvvw.modravazka.cz/

spolek rodičů děti s Poruchou Autistického Spektra = PAS
podpora rodin s PAS
práce ve školách
volnočasové aktivity
osvěta

Klára pomáhá z.s.
https.7/w\vw.klarapomaha.cz/

- pomoc a podpora pro pečující
pomoc a podpora pro pozůstalé děti, mladistvé a dospělé (osobní 
setkání, svépomocné skupiny)

- pomoc a podpora poskytována je v oblasti psychické, pragmatické, 
informační a ekonomické

Canisterapeutické sdružení Jižní Morava, z.s.
www, canis-sdruzeni. cz

léčba děti a dospělých (nejen handicapovaných) v oblasti 
psychické, fyzické, somatické, sociální a rehabilitační 
zkoušky pro psovody a psy 
besedy pro laickou a odbornou veřejnost

Girasole, sdružení pro pomoc a rozvoj z.s^
osobni asistence pro osoby se sníženou soběstačností 
tísňová péče pro seniory nebo osoby se zdravotním postižením 
domácí nebo „mobilní” hospic pro zajištění péče o nemocné osoby 
trpící nevyléčitelnou nemocí v pokročilém stádiu nemoci 
poradna pro pečující

Srdce v domě, p.o.
https://wmv.srdcevdome.cz

domov pro osoby se zdravotním postižením starší 18 let (pobytová 
služba)
chráněné bydlení (služba poskytována celoročně a nepřetržitě 
formou skupinového bydleni v domácnosti) 
základní sociální poradenství
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Paliativní ambulance (Nemocnice Břeclav)
https://vvww.nembv.cz/paliativni-pece

konziliární služba lékaře - paliatra 
symptomatická péče
psychologická péče pro pacienty a jejich blízké 
sociální poradenství 
duchovní podpora 
poradenství pro pozůstalé

Cesta domů z.ú.
https://wvv\v.cestadomu.cz/poradna

- osobní a telefonické poradenství v oblasti nevyléčitelně nemocné 
mobilní ambulance paliativní a podpůrné péče 
psychosociální pomoc 
půjčovna pomůcek

Spondea z.ú.
https://wwvv.spondea.cz

pomoc a podpora obětem domácího násilí a nebezpečného 
pronásledování pro děti a dospěle (sociální, právní a psychologická 
pomoc)
krizová pomoc pro všechny ve věku od 3 do 65 let v obtížných 
životních situacích (osobni konzultace, telefonická, e- mailová 
komunikace)
individuální terapie ovládání vzteku
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Persefona z.s.
httDs://www. Dersefona.cz

- pomoc a podpora obětem domácího a sexuálního násilí a jejích 
blízkým (právní, psychologické a sociální poradenství, chatové 
poradenství, doprovod na jednání s úřady, soudy, policii atd., 
terénní výjezdy za klientem, terénní práce bez klienta, socioterapie, 
zastupovaní u soudu, zprostředkovaní návazné služby, předání 
kontaktů na další odborníky)
odborné sociálně - právní poradenství osobám starším 16 let

- pomoc v ovládání vzteku a agrese (individuální poradenství, 
chatové poradenství, skupinové programy, zprostředkování 
návazné služby)
vzdělávací kurzy (jednodenní, dvoudenní, kurzy „na míru“) 
interdisciplinární spolupráce 
odborná praxe pro studenty 
dobrovolnictví

Linka bezpečí z.s.
https://w-ww.linkabezDeci.cz

bezplatné poradenství dětem a mladým lidem v obtížných životních 
situacích i při řešení každodenních problémů (linka bezpečí, je 
členem celosvětové asociace dětských linek důvěry CHI) 
e-mailová poradna Linky bezpečí (pro mladší 18 let a pro studenty 
prezenčního studia do 25 let včetně)
bezplatné poradenství pro rodiče, prarodiče, další rodinné 
příslušníky, pedagogy, všechny dospěle, kteří mají starost o dítě 
(Rodičovská linka bezpečí) 
e-mailová poradna Rodičovské linky 
chat Rodičovské linky
linka bezpečí ve třídách (seznámeni žáků a studentů s možnými 
způsoby řešení problémů a náročných situací - vlastních nebo 
svých vrstevníků, s využitím osobních zdrojů, blízkého sociálního 
prostředí a dalších sociálních služeb, včetně Linky bezpečí) 
vzdělávací kurzy
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Společnost Podané ruce o.p.s.
https://w\v\v. podaneruce.cz

pomoc a podpora lidem závislým, ohroženým závislosti a jejich 
blízkým
všestranná podpora a profesionální služby v oblastech prevence a 
léčby návykového chování, programů pro děti, mládež a duševního 
zdraví
programy penitenciáři, postpenitenciární péče
ochrana veřejného zdraví a minimalizace rizik
centrum prevence v Brně - prevence rizikového chováni pro žáky
(programy prevence, adaptační kurzy pro nově vzniklé kolektivy) a
pro učitele, rodiče, veřejnost (vzdělávací kurzy a konzultace,
poradenství, supervize, konference, odborné články)
kontaktní centrum v Brně - ambulantní služba pro osoby ohrožené
závislosti na návykových látkách
centrum komplexní péče v jihomoravském kraji (sociální a 
psychologické poradenství, individuální psychoterapie, krizová 
intervence, skupinová psychoterapie, poradenství pro osoby blízké, 
rodinná psychoterapie, zprostředkování další odborné pomoci, 
telefonické a odborné poradenství, skype konzultace) 
centrum poradenství v Brně - odborná pomoc lidem ohroženým 
látkovými i nelátkovými závislostmi a těm, kteří mají problémy 
s ovládáním vlastní agresivity 
doléčovací centrum v Brně
centrum poradenských služeb ve vězení a po výstupu 
nízkoprahové zařízení pro děti a mládež v Brně 
poradenské centrum v Brně
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ESPEDIENTE, z.s
https://espediente.cz

- péče pro vztah - manželství, rodičovství, partnerství, mezigenerační 
soužití (konzultace osobně i online, krizové intervence, krátkodobé 
terapie pro děti a dospěle)
podpora spokojeného partnerského života

- práce s rodinami v (po) rozvodové/rozchodové situaci (společné 
moderované setkání s prvky mediace, slyšení dětí, dle potřeby 
krizové intervence, multidisciplinámí setkání, příprava stran ke 
kontaktu za přítomnosti nezávislé osoby, tzv. asistovaný kontakt, 
psychologické čí terapeutické práce s dětmi)
work life balance - poradenství o tom, jak stanovit priority, jak 
vyvážit čas a energii mezi prací, osobním a rodinným životem

Mediační a edukační centrum (Centrum sociálních služeb, p.o.)
https://mvw.css.brno.cz/mediacni-a-edukacni-centrum

- nabídka služeb manželských, rodinných, partnerských 
mediace a edukace (MEDUC)

Dominik
https://dominik-n-o.webnode.cz/

ochrana práv a zájmů náhradních rodičů a děti v jejich péči 
- podpora náhradních rodin a zajištění důstojných podmínek pro 

život a výkon rodinné péče 
doprovázení náhradních rodin 
základní poradenství 
rodinný koučink 
vzdělávání pro náhradní rodiny 
terapie pro děti 
pomoc pří úředních jednaní
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Senioři České republiky, z s.
https://senioricr.cz

hájení oprávněných zájmů a požadavku důchodců, humanitární 
pomoc starším občanům a jejich společensko - kulturní vyžití. 
Senioři České republiky, z.s., Základní organizace Břeclav
https://www.seniori-breclav.webnode.cz
Senioři České republiky, z.s., Základní organizace Stará Břeclav
https://reistrik-firem.kurzv.cz/71213155/seniori-ceske-republikv-
z-s-zakladni.

- SENIOR KLUB POŠTORNÁ, z.s.
https://reistrik-firem.kurzv.cz/26648890/senior-klub-postorna-z-s

Společně o.p.s.
https://www.spolecne.ora

podpora rodin a rozvoj rodinné politiky (harmonizace při 
opatrování dětí, spolupráce s projektem rodinné pasy, projekt 
Senioři a děti společně, akce Festival Mendel) 
spolupráce se seniorskými organizacemi za účelem informovanosti 
seniorů v oblasti bezpečnosti, prevence, zdravotnictví, 
spotřebitelského chování a volnočasových aktivit

Nadační fond „Solidarita a přátelství14
https://www.firmv.cz/detail/1958373-nadacni-fond.

- pomoc seniorům a lidem, kteří se dostali do těžké životni situace

Adra, o.p.s.
https://adra.cz/

pomoc lidem v nouzi 
humanitární pomoc 
charitativní Adra obchody 
dobrovolnictví
podpora vzdělávám dětí i dospělých
prevence a vzdělávám v oblasti zdraví, hygieny a výživy
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Město Břeclav INTERNÍ DOKUMENTACE

Máte na víc,z.s.
https://matenavic.com

centrum vzdělávání a osobních rozvoje pro každého (workshopy, 
semináře, školení, přednášky, volnočasové aktivity pro celou 
rodinu, pro děti, rodiče, seniory atd.)
školička Břeclav (kurzy zaměřené na správný tělesný a duševní 
vývoj děti, kurzy pro děti se specifickými vývojovými poruchami 
učeni, řeči a chovaní) 
klub podnikatelek (sdružení podnikatelek)
klub Germanika (podpora výuky cizích jazyku, především 
němčiny)

- přednášky a besedy pro rodiče a nastávající rodiče
Probační a mediační služba (Břeclav)
https://wvv\v.mediace. cz/cs/r/probacni-a-mediacni-sluzba-breclav

- dohled nad obviněným, obžalovaným, odsouzeným (ve zkušební 
době propuštěnému s výkonu trestu, propuštěnému po výkonu 
trestu), jeho odborné vedení, pomoc, kontrola chování a spolupráce 
s rodinným a sociálním prostředím
začleňovám obviněného resp. pachatele do života společnosti bez 
dalšího porušování zákonů

Probační a mediační služba (Břeclav)
https://w\vw.mediacč.cz/cs/r/probacni-a-mediacni-sluzba-breclav

dohled nad obviněným, obžalovaným, odsouzeným (ve zkušební 
době propuštěnému s výkonu trestu, propuštěnému po výkonu 
trestu), jeho odborné vedení, pomoc, kontrola chování a spolupráce 
s rodinným a sociálním prostředím
začleňovám obviněného resp. pachatele do života společnosti bez 
dalšího porušování zákonů
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Město Břeclav INTERNÍ DOKUMENTACE

Městský úřad Břeclav

Odbor sociálních věcí, náměstí T.G. Masaryka 42/3-1. NP
https://breclav.eu/
Sociálně právní ochrana dětí

náhradní rodinná péče (pěstounská péče, osvojení)
rodiny v krizi (rozvod a rozchod rodičů, jejich spory s ohledem na
děti)

- problematické chování a činnost dětí 
Sociální práce

sociální poradenství
- poradenství v oblasti Rodinných pasů, Senior pasů, bezpečnostních

hodinek, I.C.E karty pro záchranku a lékaře......
vydání průkazu Břeclav vozí seniory
rozhodnutí o ustanovení zvláštního příjemce důchodu
dluhové poradenství
veřejné opatrovnictví
vydání EURO klíče pro seniory a zdravotně postižené

- vydání průkazu ZTP, ZTP/Pa průkazu pro sluchově postižené
Familly point
https://breclav.eu/aktualitv/familv-point-misto-pro-rodinu

místo pro péči o dítě ve veřejném prostoru (hrací koutek, možnost 
přebalení a nakrmení dítěte)

EřfwpS
zú ;: ni “

■“SfinÍTÍl
0£*itSÍ

Senior Point Břeclav
https://www.seniorpointv.cz/pobocka/breclav SmíE

kontaktní místo pro seniory (informační materiály, poradenství, ■H'J- a iv. *1

bezpečnost a prevence, volnočasové aktivity, přednášky a besedy)
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Příloha č. 12 k dokumentu Koncepce rodinné politiky
Vydání č. 1

KONCEPCE RODINNÉ POLITIKY MĚSTA BŘECLAV

NÁVRHOVÁ ČÁST implementační část

Specifický cíl 1 Osvěta a podpora rodin a seniorů k zajištění jejich dobrého fungování

Opatření 1.1.
Podpora rozvoje partnerských, 
rodičovských a mezigeneračních vztahů.

Aktivita 1.1.1

Realizace programů, projektů pro manžele, partnery, 
rodiče (také budoucí a začínající), pěstouny, 
predagogy, seniory, zaměstnavatele.

Aktivita 1.1.2.
Podpora rozšíření kapacit a podpora stávajících 
zařízení pečujících o děti předškolního věku a 
mladších, včetně alternativních forem péče. Podpora 
činnosti školských organizací, školních družin a klubů.

Opatření 1.2.
Podpora volnočasových aktivit pro 
rodiny, děti, mládež, seniory a širokou 
veřejnost.

Aktivita 1.2.1. Tématické a sportovní kroužky pro děti a mládež.

Aktivita 1.2.2.
Organizace akcí (jednodenních, vícedenních, 
víkendových) pro rodiny, děti, mládež, seniory.

Opatření 1.3.
Podpora programů zaměřených na 
výchovu a vzdělávání mládeže k 
zodpovědnému partnerství a rodičovství.

Aktivit. 1.3.1.
Realizace programů, seminářů, příprav na manželství 
a rodičovství.

Opatření 1.4.
Podpora posílení mezikulturního dialogu 
a začleňování rodin cizinců. Aktivita 1.4.1.

Realizace akcí v rámci podpory výměny kulturního
bohatství národů a realizace kurzů českého jazyka.

Opatření 1.5.
Podpora bydlení a přátelského prostředí 
dostupného rodinám.

Aktivita 1.5.1.
Finančně dostupné poskytováni prostorů pro rodiny, 
rodiče, děti, mládež, seniory, jednotlivce a skupiny za 
účelem organizace rodinných, seniorských apod. akcí.

Aktivital.5.2. Úklid a úprava veřejných prostorů.

Opatření 1.6.
Zvýšení informovanosti o dostupnosti 
odborné lékařské péče a podpora 
zdravého životního stylu rodin a seniorů.

Aktivita 1.6.1.

Metodická pomoc prostřednictvím osobních,
telefonických, e-mailových konzultací a předaných 
metodických materiálů, seminářů, workshopů, 
školení.

Specifický cíl 2
Podpora rodin, včetně seniorů nacházejících se v situacích ohrožujících jejich funkci. Podpora

rodin se specifickými potřebami.

Opatření 2.1.
Zvýšení dostupnosti služeb pro řešení 
problémů v rodině.

Aktivita 2.1.1.
Realizace odborných programů - přednášek, 
seminářů, školení apod. pro osoby se specifickými 
potřebami.

Aktivita 2.1.2.
Aktivní informovanost veřejnosti o činnosti a službách 
poskytovaných aktéry rodinné politiky.

Opatření 2.2.
Podpora primární prevence sociálně 
patologických jevů, rizikového chování a 
péče o duševní zdraví.

Aktivita 2.2.1.
Realizace příměstských táborů, víkendových a 
jednodenních akcí pro osoby se specifickými 
potřebami.

Aktivita 2.2.2.
Realizace odborných programů - přednášek, 
seminářů, školení apod. pro osoby se specifickými 
potřebami.

Specifický cíl 3 Zvyšování kvality a stability spolupráce v rámci realizace rodinná politiky

Opatření 3.1.
Zajištění koordinace všech aktérů rodinné 
politiky v rámci města Břeclav, výměna 
dobré praxe.

Aktivita 3.1.1.
Podpora činnosti pracovních skupin v rámci KPSS 
(Komunitní plánování sociálních služeb).

Aktivita 3.1.2.
Účast na setkáních s odborníky v rámci seniorské a 
rodinné politiky.

Aktivita 3.1.3.
Realizace a propagace aktivit, programů a služeb 
všech aktérů rodinné politiky.

Aktivita 3.1.4.
Tvorba tištěných a elektronických materiálů a tím 
způsobem předávání zkušeností a sdílení zážitků s 
účastí rodin.

Opatření 3.2.
Zajištění finančních zdrojů na podporu 
rodinné politiky.

Aktivita 3.2.1.
Efektivní využití dotačních titulů a jiných dostupných
zdrojů financování na všech úrovních (EU, stát, kraj, 
město).

i/i


